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Debrecen város közgyűlése 
kegyelettel áldozott Szent István emlékének 

és hódoló táviratot küldött a hetven éves 
Kormányzónak

Fáy István főispán indítványát egyhangú lelkese­
déssel tette magáévá a törvényhatósági bizottság

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága Fáy István főispán el­
nöklésével hétfőn délután 4 órakor 
impozáns érdeklődéssel tartotta meg 
rendkívüli közgyűlését. A bizott­
sági tagok hatalmas számban jelen­
tek meg a gyűlésteremben s a szék­

sorok teljesen megteltek, amikor 
Fáy István főispán dr. Kölcsey 
Sándor polgármesterrel és a város 
vezetőségével a terembe lépett. Lel­
kes éljenzés fogadta a főispánt, aki 
az elnöki székből a következő mély 
hatást kiváltó enunciációt tette:

Hogyan vált a magyar pusztító ősero 
a Nyugat védőbástyájává

púba, az Ö munkája nyomán vált 
ezen földön békés pásztortűzzé, 
lett Kelet felé a kultúra lángja és 
Nyugat felé védőbástyája, kilenc 
évszázadon keresztül megőrzője a 
nyugati civilizációnak.

— Az országos nagy megnyitó­
ünnepségen Debrecen sz. kir. város 
küldöttségével együtt résztvettem. 
de úgy érzem, hogy azóta most el­
sőízben tartott közgyűlésünkön is 
meg kell emlékeznünk kegyelettel 
és hálával történelmünknek erről a 
halhatatlan és dicsőséges nagy 
alakjáról. Szent Istvánról. Méltóz- 
tassék elfogadni azt az Indítványo-

I mat, hogy István Király 
I jegyzőkönyvben örökítsük

a Kormányzónak

— Méltóztassanak megengedni, 
mielőtt a napirendünk tárgyalásába 
kezdenénk, hogy megemlékezzem 
két országosan fontos eseményről. 
Az egyik honalapító nagy és első 
koronás királyunk. Szent Istvánnak 
Jubllárls esztendeje. Az ő nagy, ha­
talmas és jövőbelátó koncepciója 
nélkül talán nem élne ma magyar 
ezen a földön és nem lennénk ma 
keresztyének. Ö látta meg a jövőbe 
a aló éleslátásával és vitte keresztül 
— talán erőszakosan, de mindig kö­
vetkezetesen és bölcsen — azt, 
hogy a pogány magyarság felvette 
a keresztyénséget és átvette a nyu­
gati keresztyén kultúrát. Az a pusz­
tító őserő, amely Ázsiából, mint egy 
futó és lángoló tűz jött ide Euro-

Hódoló távirat <
— A másik nagy esemény, amely- 

röl szintén meg kell emlékeznünk, 
annaik a dátuma e hét végére esik. 
Junius 18.-ára. amikor Kormányzó 
urunk őfőméltósága tölti be eletc- 
nek hetvenedik esztendejét. (E sza­
vaknál a közgyűlés tagjai he.vükről 
felemelkedve hódoltak a Kormányzó 
személye iránt.)

— Tízmillió magyar szíve dobban 
me<r erre a gondolatrc egészen kü­
lönös és rendkívüli melegseggel. 
És lelki szemeink előtt látjuk a 19 
esztendővel ezelőtti magyar tájak­
nak a képét. Nemzeti épületünknek 
a kormosfalú omladékáit. Az akkor 
felszabadult és vörös zászlók alatt 
menetelő apokaliptikus sereget es 
Valpurgis éjszaka minden rémének 
farsangját a nagy magyar temető 
fejfái és keresztjei között.

Ebben a zűrzavarban a szeny- 
nves hullámok felett mint egy hegy­
ormon márványszobor, úgy leher- 
lett Kormányzónk nemes alakja. 
Ugyanez az erő, ugyanaz, a rendít­
hetetlen akarat, éppúgy mint . Szent 
Istvánban, őbenne forrná ta ujja 
ezt a nemzetet. Emlékezzünk soha 
el nem múló hálával és mélységes 
hódolattal személye iránt. Indítxa- 
nvozom. intézzen Debrecen kis­
város törvényhatósági bizottsága a

emlékét 
meg.

is hódoló 
amelyben 
mi mé’y- 

hálánkat, ra-

város közönsége nevében 
feliratot távirati úton, 
juttassuk kifejezésre ezt a 
séges hódolatunkat, hú'.:! 
gaszkodásunkat és hűségünket

A közgyűlés tagjai viharos éljen­
zéssel fogadták a főispán indítvá­
nyait s azokat egyhangúan magu­
kévá tették. ■

A közgyűlés a következő hódoló 
táviratot intézte Magyarország Kor­
mányzójához :.

Főméltóságu 
vitéz nagybányai Horthy Miklós 

Magyarország kormányzója 
Kabinet irodájának, Budapest.

Kérjük a Főméltóságú Kormány­
zó Úrnak Debrecen város közgyű­
lésének alábbi határozatát jelen­
teni : , . ,Törvényhatósági bizottságunk a 
mai napon tartolt közgyűlésében 
hódolatteljes tisztelettel emlékezett 
meg Főméltóságod . születésének 
hetvenedik' évfordulójáról. Amidőn 
Főméltóságodnak közel két évtize­
des országlásán végigtekintünk, 
áhi latos- hálával imádkozunk a ma­
gyarok Istenéhez, hogy Főméltósá­
godnak nemzetépítő munkájához 
továbbra is erőt és segítséget ad­
jon, hogy -balsorstépte nemzetünk

Főméltóságod -holes kormányzása 
alatt érhesse el a szebb magyar jö­
vendőt. Fáy István főispán, Kölcsey 
Sándor polgármester.

Majd a főispán bejelentette, hogy 
Darányi Kálmán, a polgármesterhez 
intézett levelében megköszönte a 
legutóbbi közgyűlésből küldött üd­
vözlést. Közölte továbbá, - hogy dr. 
.Veverán György törvényhatósági 
bizottsági tag lemondott tagságáról 
s helyébe a soronkövetkező pót­
tagot, Kokas Nándort hívta be a 
polgármester.

Á Ludovika Akadémiai 
hely betöltése

Ezután került sor a tárgysorozat 
vitájára. Tudomásul vették vitéz 
Kerésztes-Fiseher Ferenc belügy­
miniszter és Sztranyavszky Sándor 
földművelésügyi miniszter leiratait 
hivatalba lépésük alkalmából.

Dömsödy Imre tanácsnok ter­
jesztette elő a Ludovika Akadémián 
létesített városi alapítványi helyre 
meghirdetett pályázat eredményét. 
Tekintve, hogy az alapítványi hely­
re hét pályázat futott be : Bodnár 
Béla, Orosz .Tenő, Annyok Károly, 
Vass Ádáni, Pécsvárady Antal, vi­
téz Szegedy László és Zöld Bálint 
kiváló tanulmányi eredményt el-

ért ifjak részéről, az előkészítő bi­
zottságok a polgármester javasla­
tával együtt, első helyen vitéz Sze­
gedy Lászlót, második helyen pedig 
egyenlő rangsorral a többi hat pá­
lyázót ajánlotta felterjesztésre, mert, 
ä honvédelmi miniszter leirata úgy 
szól, hogy első helyen egy diákot, 
második helyen pedig minél több 
jelentkezést terjeszthet be a város, 
minthogy a döntés a honvédelmi 
miniszter joga. A közgyűlés titkos 
szavazással foglalt állást a jelölés­
ről. Leadtak összesen 152 szavaza­
tot, amelyek a következőképpen 
oszlottak meg: Annyok Károly 62, 
Orosz Jenő 29. Bodnár Béla 21, vi­
téz Szegedy László 15, Zöld Bálint 
11, Pécsvárady Antal 8, Vass Adáiri 
6 szavazatot kapott. Első helyen 
tehát Annvok Károlyt terjeszti fel 
a közgyűlés, míg második helyen a 
többi pályázókat.

Tudomásul vette ezután a köz­
gyűlés a burkolási szabályrendelet 
egyik szakaszának módosítását, a 
szennyvíztisztító telep két uj üle­
pítő medencének építését és a be­
rendezés kibővítését, összesen 4, 
ezer 800 pengő költséggel. Hozzá­
járultak az inségakció bizottság új­
jáalakításához is. Tagok lettek : dr. 
Szentpéteri Kun Béla, dr. Nagy 
István, Balogh István, Lengyel 
Zoltán, Szily Tibor, Szabó Sándor, 
Lukács Jenő, Páll János, dr. Ru-

István, mint _ a 
a munkásság kép- 

Szcnf pály 
és Kállai

gonfálvy Kiss 
HONSz elnöke, 
viseletében pedig dr. 
Kálmán, Erdei István 
Sándor.

Nem járult hozzá a közgyűlés a 
Zerkovicz-textilművek ama kérel­
méhez, bogv a textilművek pótadó­
ját. villany-, gáz- és vízdíját a 
nyújtott kedvezményeken felül to­
vábbra is mérsékeljék, mert erre 
csak kormányrendelet útján volna 
mód. ,,

A város rendkívüli közgyűlése 
hat órakor ért véget.

A felvidéki magyarpärt döntő 
győzelme a községi választásokon

A szudétanémet vidékeken ismét megerősödött Henlein 
pártja — A cseh rendőrség kegyetlenkedése

Prága, ,junius 13. A községi vá­
lasztások vasárnapi, utolsó napja a 
hivatalos jelentés szerint általában 
nyugodtan és rendzavarás nélkül 
folyt le. A választások nem hoztak 
nagyobb meglepetést. A szudétané­
met vidéken a Henlein-párt ismét 
igen nagy mértékben megerősödött, 
a cseh vidékeken pedig főleg a 
cseh baloldali pártok nyertek sza­
vazatokat.

Sz’ovenszkóban Nagyszombaton 
Hlinka pártja tört előre és a kom­
munisták is igen sokat veszítettek. 
8291 helyen volt kiírva választás, 
ebből 5853 cseh és tót, 1898 német, 
535 magyar és 5 lengyel többségi 
volt. 4398 községben elmaradt a vá­
lasztás, - mert a - pártok - egységes

lajstromot nyújtottak be. Ezek közül 
a községek közül 3235 eeieh és tot 
többségű. 1003 német, 160 magyar 
többségű. Ténylegesen választott 
összesen 3829 község, amelyből 2560 
cseh és tót többségű, 891 német, 373 
magyar és lengyel többségű.

A magyarlakta vidékeken az 
egyesül magyar párt mindenütt 
döntő sikert aratott. Sokhelyütt a 
mandátumok abszolút többséget is 
megszerezte. Komáromban a ma­
gyar párt idén kétszerannyi man­
dátumot kapott, mint tavaly. A Zse- 
lizen az eddigi 5 helyett 16 mandá; 
tumot kapott a inagyaí párt. Tornán 
eddig 3 mandátuma volt a magya­
roknak, a mostani választáson 13-at 
szereztek, Ro3Wjy.6n.az eidifii It-taP
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4988 junius 14, kedd

szentben 21-et, Tardoskedden az 
eddigi 16-tal özemben 26-ot.

A pozsonyi részletéé eredmények 
a következők :

A cseh fasiszták 14(5, az országos 
keresztény német párt 872, a kom­
munisták 2867, a kárpát! német párt 
(Henlein) 18.883, az egyesült zsidó 
párt 2065, a keresztény földműve­
sek és munkások polgári pártja 91 
az antifasiszták 1049, az egyesült 
magyar pártok 10.888, a nemzeti 
liga 68, a tót néppárt (Hllnka) 8182, 
a házfelügyelők éa portások stb. 
listája 802, a csehszlovák egység 
pártja 25.298, a munkanélküliek 
pártja 185 szavazatot kapott Lead­
tak 63.354 szavazatot ebből az ön­
kormányzati pártokra <33.216. tehát 
az összes leadott szavazatoknak több 
mint 50 százaléka esett.

Prága, junius 13. A magyarpárt 
szlovákiai előretörését még a követ­
kező példák mutatják :

Sokban (Vágeelyei járás) a ma­
gyar párt 12 mandátumot kapott, 
fáz előző választásoknál 10 mandá­
tumot). Deákiban 26 mandátumot 
(17 mandátum), Sallón a magyar 
párt 21 szavazatot kapott (előzőleg 9 
mandátumot), Hidaskürtön (galántai 
járás) a magyar párt 20 mandátu­
mot kapott (13), Kajaion a magyar 
párt 15 mandátumot kapott az ed­
digi öttel szemben, Komáromban a

magyar párt 21 mandátumot kapott, 
(10 mandátummal szembon).

Prága, junius 18. Morvaschőn- 
bergben a szudétanémetpárt meg. 
állapította, hogy a cseh államrend- 
őrség junius 12.-én 42 szudétané- 
metet vert meg gumibottal. Többen 
olyan súlyos sérüléseket szenved­
tek, hogy kénytelenek az ágyat 
őrizni. A sebesültek között asszo­
nyok is vannak, köztük egy 75 éves 
anyóka. Künzel és Armann azudéta- 
német képviselők, valamint a mor- 
va-aohőnbergi polgármester távira. 

,,tot Intézett Hodzsa miniszterelnök­
höz és belügyminiszterhez. A táv­
iratban a választási visszaélések 
megvizsgálására bizottság kiküldé­
sét kérik.

Prága, junius 13. Hodzsa minisz­
terelnök levele, amelyben hivatalos 
értesülés szerint » magyar parla­
menti klubnak szombaton bejelen­
tette, hogy a magyar nemzetiség 
képviselőivel legközelebb meg akar, 
ja kezdeni a tájékoztató tárgyalá­
sokat — hétfőn délig még nem ér­
kezett meg a parlament klubirodá­
jába.

Prága., junius 18. Kedden meg­
kezdődtek a tárgyalások Hodzsa 
miniszterelnök és a szudétanémet- 
párt vezetői között a statútumokra 
vonatkozóan. A megbeszélések a 
karlsbadl program alapján folynak.

Vállalatba adta a város a Bábakéuezde-i 
szociális telep tatarozás! munkálatait

Átalakítják a Mikepércsl-úti Iskolát 
városi

A hétfői városi kisgyülésen több 
igen nagyösszegn átalakítási és ta­
tarozóm munkát, adott vállalatba a 
város. így elsősorban a Mikepércsi 
úti iskola kőmivesmukáit mint leg­
olcsóbb ajánlattevőnek, Tóth Ferenc 
és Kiss József kőmivesme.stereknek 
adta a város 3.9.35 pengőért, általá­
ban az összes munkanemeknél a leg­
olcsóbb ajánlattevők jutottak mun­
kához. A bádogos munkát Szűcs 
András kapta 914p engőért, az ács 
munkát Szendrey Sándor és fia 4.30 
pengőért, az asztalos munkát. Ábel 
László 2034 pengőért, a lakatos 
munkát Nagy Sándor 891 pengővel, 
a mázoló munkát a Szekeres Testvé­
rek 374 pengővel az üveges munkát 
Auer Dezső 725 pengővel.

A Szociális-telep átalakítási mun­
kálatainál a kőmivesmunkát 4686 
pengővel, a kerítésépítést 2512 pen­
gővel Smurák József kapta meg. Az 
asztalos munkát megosztva adták 
vállalatba és pedig a konyhaépület 
asztalosmunkáit Ábel László 840

és kőkerítést kap a Péterfia-utcal 
ház

pengővel, a munkaközvetítő KTE és 
szociális ügyosztály épületeinek 
asztalosmunkáit Gyulai Lajos és 
vitéz Gál Ferenc 285 pengővel, a 
lakatos munkát szintén megosztva a 
munkaközvetítő és KIÉ épületénél 
Gál András 178 pengővel, a konyha 
és szociális ügyosztály épületeik — 
Nagy István 480 pengő értékben, 
;i mázoló munkát Szathrnáty Antal 
és-.; Polgári Barna 485 pengővel, az 
üveges munkát Gyulai Miklós és 
vitéz Gál Ferenc 710 pengővel, a 
villanyszerelő munkát az Alföldi 
Villamossági Vállalat 260 pengőért 
és a vízvezeték, csatornázási mun­
kálatokat Gyenes Antal 1348 pengő­
vel kapták meg.

A Péterfia-utca 49 szám alatt a 
régi fakerítés helyett a város tégla 
kerítést csináltat és a kümivesmun- 
kát Szilágyi Józsefnek adta válla­
latba 712 pengőért a vaskapu készí­
tést pedig vitéz Györgyi Jánonak 
pdta 298 pengőért.

A pénzügyminiszter 
fontos bejelentései a Házban

Letárgyalták a pénzügyi tárca költségvetését — Ma kezdődik a meg- 
vitaajánlási

Budapest, június 13. A képviselőhúz 
hétfőn délelőtt folytatta a pénzügyi tár­
ca költségvetésének vitáját. 
Lányi Márton elnök 
ülést. Germann Antal volt az első fetszó- 
tató, aki helyeselte, 
programjába vette 
mentesítését a kereseti adó alól, mert 
llymódon új életképes kisbirtokososztály 
fog keletkezni. Mainslcs Géza felszólalá­
sa után Drobny Lajos a házadóterhek 
súlyosságál kifogásolta és azt hangoztat 
fa. hogy a rendkívüli házadópótlék el­
törlése nagyban fellendítené országszer­
te a tatarozás! munkálatokat és az ehhez 
fűződő Iparágakat.

Gróf Esztcrházy Móric után Reményi 
Schneller Lajos pénzügyminiszter emel­
kedett szólásra. Beszédének elején han 
goztatta, hogy csak néhány fontos kér 
désrs kivin tájékoztatást adni. Az adóz

10 órakor 
nyitotta meg az,

hogy a miniszter 
a klshaszonbérlctek 

a kereseti adó alól.

tatás arányosítása tekintetűben a már 
határozott álláspontot vallja, mert a ja­
vaslat alkalmas lesz arra, hogy a terhet 
tényleg levegyék a gyengébbek vúllairól. 
Tiltakozott az elten, hogy a kormányt 
azzal vádolják, hogy keveset dolgozik s 
kijelentette, hogy Ígérete szerint a szesz­
törvény és a Nemzeti Bank alapszabá­
lyainak módosításáról szóló javaslatot a 
legrövidebb időn belül a Ház elé tér 
jesztí. A társulati adó reformja szintén 
előkészítés alatt áll. A miniszter hangoz­
tatta. hogy az adók leszállításával két­
ségtelenül foglalkozni kell, de óvatosság­
gal, nehogy a költségvetés nehezen hely­
reállított egyensúlya ismét labilis legyen. 
A beruházási törvény Is Ismeretes már ; 
a végrehajtási utasítás előkészítés alatt 
áll. Majd beszédének végén bejelentette, 
hogy az állami pénzkészletek előlegezése 
révén a kormány ? beruházást mír meg-

A villamos BOSCH-hDtőszekrény 
a háziasszony büszkesége... 

...csekély áramfogyasztásával, egyenletes hűtésével, jégkockák terme­
lésével évtizedekre örömet szerez.

Ajánlat, felvilágosítás:

Szoboszlay István
Hnsch-RzoTg'álata Debrecen, Széchenyl-utca 24. szám. Telefon: 10-80.

az-

Indította és majdnem acázmBttó pengő 
rendelést folyósított.

Félhárom órakor, szünet "tán folytat­
ta a Ház a pénzügyi tárca általános vi­
táját, amikor is Krompaszky Miksa ntán 
Tlldy Zoltán arról beszélt, hogy Magyar- 
orázág túladóztatás állapotában van. Az 
adózás elviselhetőbbé tételét kívánta
által, hogy a jövedelemből szedjék az 
adót és ne a vagyonból.

Tlldy Zoltán után Benkő Géza hangoz­
tatta, hogy örömmel üdvözli a deficit­
mentes költségvetést és mivel mezőgaz1- 
dóságunk helyzete kedvezőnek mutatko­
zik, remélt, hogy az államháztartás 
egyensúlya fenntartható leas. Egysze­
rűbb, áttekinthetőbb és ellenőrizhetőbb 

adórendszert sürget, amely összhang-■ij

ban legyen a mezőgazdasági helyzettel.
Gsoór Lajos a katasztert Úszta jövede­

lem megánapftúsa körüli arúnytalanaá- 
gok megszüntetésit sürgette. Görgey Isi- 
ván la az arányos, egyenlő teherviselést 
kéri. Czirják Antal kimutatta, hogy a 
nagyipar 50 millió, a kisipar fiO millió 
körüli adót fizet. Lázár Imre az adóbe­
hajtással kapcsolatban nagyobb méltó-' 
nyosságot kér. Dinnyés Lajos felszólalá­
sa ntán a Ház a pénzügyi tárca költség­
vetését általánosságban, majd részletei 
ben Is változatlanul elfogadta. Az elnök 
napirendi Indítványt tett, amely Szerint 
a Ház legközelebbi ülését kedden dél­
előtt 10 órakor tartja s azon a megaján­
lást törvényjavaslatot tárgyalja. Az ülés 
fi órakor ért véget.

Bérbeadta a városi kisgyülés 
a külsőohati birtokparcellákat

nélkül 
József 
Fried 

ajúnta- 
ás

hanem biztosítékot fa tudnak

főjegyző viszont rámutattak arra, hogy 
a két haszonbérlő önhibáján kívül ju­
tott az első bérleti esztendőben súlyost 
helyzetbe, az Idei jótermésböl azonban, 
nemcsak a régi hátralékot tudják majd 
rendezni,
nyújtani. Végül n kiílső-ohafl 82 holdas 
parcellát adta bérbe a klsgyfilés Boné 
Menyhért régi haszonbérlőnek fi évre, —• 
ebből R2 holdat 120 kg., 20 holdat fiO kg. 
búzahaszonbér fejében. A klsgyíílés ülé­
sét háromnegyed 12 órakor rekesztette 
be Fáy István főispán.

Julius elsején már kisszakasz 
lesz a debreceni villamoson

vállalja magárn. 
a klagyfllfa fog

Dorottya-nten 1a- 
a Kishegyül

Debrecen város ktsgyíMése hétfőn dél­
előtt Fáy István főispán elnöklésével 
ülést tartott, amelyen a délutáni rend­
kívüli közgyűlés tárgysorozatát vitatták 
meg. A polgármesteri jelentés bemuta­
tása ntán, amelyet hozzászólás 
vett tudomásul a klsgyfilés, Zöld 
polgármcsterhelyeites ismertette 
Leó debreceni lakos alapítványi
tát. Fried Leó knltúrális. szociális 
népjóléti célokra felajánlotta «21 hold 
OFB által megváltott földje vételárának 
húsz százalékát. A megváltási árból ed­
dig körülbelül ötven százalék folyt he s 
ebből 20.000 pengőnyf összeg képezné az 
alapítványt. A többi részletet 25 év nlatt 
kapná meg n város, amint az a földhöz- 
juttatottakhoz befutott.

Dr. Szabó Gynla tb. tanácsnok' a bur­
kolási szabályrendelet módosításáról tá­
jékoztatta a klsgyíHést. A szabályrende­
let módosítására azért volt szükség, 
mert egyik-másik telek olyan hosszan 
nyúlik el a burkolt útak mentén és 
aránylag olyan kis terjedelmű, hogy 
méltányos volt a kvóta szerint eső rész 
csökkentése. Á módosított szabályrende­
let lehetővé teszi, hogy Ilyen kivételes 
esetekben a burkolási költség egy részét 
a város- házipénztára 
Minden egyes esetben 
dönteni.

A Hatvan-utca! kerti
kosai kérték utcájuknak 
útig való kinyitását. A klsgyfilés az nt- 
canyltást nem javasolhatta, mert a meg­
nyitandó útvonal a Hatvan-utcai teme­
tőn vezetne keresztül, ott sírokat kelle­
ne oltáv|úitanl, már pedig ennek törvé­
nyes akadályai vannak, majd csak a 30 
esztendő lejártával keriUhct erre a sor.

A klsgyíílés a továbbiakban haszon­
bérbeadásokat tárgyalt s ennek során a 
lejárt ohati parcellákat adta bérbe. El­
fogadták Pál József és Sándor ajánlatát, 
akik a külső Ohaf 140 holdas parcellá­
jáért 130 kg. búzahaszonbért és 22 hold 
legelőbérletért 55 kg. búzahaszonbért fi­
zetnek. A szerződést fi évre kötik meg. 
Egy másik kiUső-ohatl 300 holdas legelő­
parcellára Bakóczi János és társai tettek 
ajánlatot 51 kg. húzahaszonbérért és a 
klsgyíílés ezt az ajánlatot is elfogadta. 
Lejárt a külső-ohati 273 holdas parcella 
bérlete Is, erre vitéz Kádár János és 
Sándor tiszaszcntinirei régi bérlők tettek 
ajánlatot. 210 holdat 100 kg.. «3 holdat 
80 kg.-ért veszik herbe. E legutóbbi bér 
beadása körül a kisgyülésen rövid vita 
volt, mert a régi haszonbérlők egy évi 
hátralékban vannak. Zöld László rámu 
tatott erre a nehézségre, vitéz Kiss Jó­
zsef tb. tanácsnok, majd Veress Géza tb.

A Debreceni Helyiérdekű Vasút 
jelentős újítást léptet életbe. A 
villamos vonalakon bevezeti a kis­
szakasz rendszert, amely a főváros­
ban néhány éve nagyon jól bevált. 
A kisszakasz bevezetése nem jelent 
egyben tarifa reformot, mert az 
összes eddigi jegytipusok, kedvez­
mények, bérletek továbbra is ér­
vényben maradnak. A pályaudvar 
As az egyetem közötti vonalon négy 
kisszakasz lesz és pedig, az első ál­
lomás az Arany János-utea sarok, 
második Egymalom-utca, harmadik 
a Nagyerdő és a negyedik a kHnika. 
és egy kisszakasz tíz fillér lesz. —• 
Nálunk ellentétben a fővárosi rend­
szerrel a kisszakasz drágábbnak 
mutatkozik, de az érthető, mert hi­
szen a távolságok kisebbek. A kis­
szakasz csak azoknak a kényelmét 
szolgálja, akik egy-két megállónylra 
kívánják az utat megtenni. Aki tá­
volsági jegyet vált, természetesen 
a rendes -szakasz, vagy vonal jegy« 
gyei olcsóbban fog utazni, úgy mint 
eddig. A kisszakaszjegyeket a HÉV 
nem tantuszért árusítja, hanem új 
papírjegyek kerülnek majd ki­
adásra.

vígszínház
MA UTOLJÁRA :

a legérdekesebb kalandor 
történet:

A sárga lobogó
Főszereplők : Hans Albers és

Olga Csellova.
Jön : A nagy kacagó műsor!

Jegyelővétel l
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Ólján legyen ez a Hasa, hogy minden 
fia édes otthonát találja benne,

- mondotta vitéz Imrédy Béla miniszter­
elnök a frontharcosok budapesti 

vezetőségi értekezletén
Ez a tábor legyen mindig keresztyén és nemzeti alapon nyugvó 

szervezet
Budapest, június 13. A budapesti 

Tiszti Kaszinó díszterme vasárnap 
a magyar frontharcos tisztek impo­
záns seregszemléje volt. Ekkor tar­
totta meg az Országos Frontharcos 
Szövetség vezetőségi értekezletét. 
Az ország minden részéből megér­
keztek a helyi csoportok vezetői, 
hogy magukba szívják és szerte vi­
gyék a falvakra, tanyákra a front­
harcos eszme megbecsülését.

Fél 11 órakór kürtszó jelezte vi­
téz dr. Imrédy Béla miniszterelnök 
és Rátz Jenő honvédelmi miniszter 
érkezését. A két miniszter ellépett 
rz arcvonal előtt, majd a kaszinó 
lépcsőjén zászlótartó frontharcosok 
sorfala között vonult be a terembe. 
Óriási'éljenzés fogadta a miniszter­
elnök és a honvédelmi miniszter ér­
kezését, majd a zenekar a Him­
nuszt intbnálta. A Himnusz után 
méltóságos ütemben vonult be a 
F rontharcos Szövetség Országos 
zászlóalja, amely mellett a zászló­
tiszti tisztet Prodám Guidó, a világ­
háború arany vitézség! érmes le­
gendás hírű repülő tisztje töl­
tötte be.

Az ünnepélyes fogadtatás után 
gróf Takách Tolvay József elnök 
nyitotta meg az értekezletet, majd 
vitéz Mándoky Sándor mondott 
megható imát.

Az első szónok gróf Takách Tol­
vay József volt, aki beszédében 
megrázó szavakkal hangoztatta a 
frontharcosok szenvedéseit a harc­
iéren. Rámutatott vitéz Rátz Jenő 
honvédelmi miniszter bajtárs há­
borús múltjára, aki mint aktív ka­
tona vette ki részét ezekből a szen­
vedésekből és küzdelmekből. A 
frontharcos Imrédy Béla nem fe­
ledhette el azokat az apai és csa­
ládfenntartói jajkiáltásokat, ame­
lyeket roham előtt, pergőtűzben, 
géppuska kattogás közben huszár­
jaitól hallott. Hogy mindezt nem 
felejtette el, arra hitet tett, amikor 
programját elmondotta.

Ezután érdekes és még a hábo­
rúból eredő filmet vetítettek le, s a 
vásznon láthatók voltak Imrédy 
Béla miniszterelnök és Rátz Jenő 
honvédelmi miniszter alakjai. A 
résztvevők határtalan lelkesedéssel 
ünnepelték a miniszterelnököt és 
Rátz minisztert, majd dr. vitéz Im­
rédy Béla emelkedett szólásra.

Újonnan épülő
tllaha Lnjza-ntca 8. számú házban 

(Színház átjáró) 

3 szoba, előszoba, hallos modern 
lakások szeptember 1-re

kiadók.
(Esetleg előbb is beköltözhető.)

Értekezni: Feldhelm Imre posztó­
ház Svetlts palota.

— Frontharcos bajtársak ! Itt va­
gyok köztetek és úgy érzem ma­
gam, mint hazatérő gyermek. Itt­
hon vagyok és úgy beszélhetek, 
mint ahogy testvér beszél a test­
vérhez. Három nap múlva, 20 éve 
lesz annak, hogy a Piave partján 
megbődültek . az ágyúk és utána 
egyszerre döbbenetes csend követ­
kezett be. Ezer és ezer magyar férfi 
dobta át magát halállal vergődve a 
megáradt folyón, de átjutottak. A 
mi áldozatos frontharcos szelle­
münknek és fegyelmünknek bélye­
gét rányomjuk a magyar életre. A 
frontharcos szellemben látom meg­
jelenítve, azokat az erényeket, ame­
lyekre szüksége van a nemzetnek. 
Ezek,az erények: hazaszeretet, kö­
telességteljesítés, önzetlenség 1 — 
Szükségünk van ezekre az erények­
re, mert a magyarok számára még 
nem ért véget a küzdelem. Azért 
kell küzdenünk, hogy a magyar föld 
minden fiának ez a Haza édes ott­
hona legyen. Ez a frontharcos tá­
bor mindig készen álott az út meg­
mutatására és arra is, hogy a té- 
yeygőket helyes útra terelje. Ez a 
tábor keresztény, nemzeti és népi 
fog maradni ezután is, mint ami­
lyen eddig is volt. Ezen az úton el­
visszük a nemzetet a megújhodásra 
és a győzelemre.

Ideálja előtt akart öngyilkos lenni 
egy szobafestő

Könnyen végzetessé válható sze­
relmi dráma játszódott le hétfőn dél­
után a Pesti-útcán. A je'enet egyik 
szereplője egy 36 éves szobafestő­
mester volt, aki pár hórappal ez­
előtt együtt élt egy 18 éves lánnyal. 
A lány azonban elköltözött tőle és 
most férjhez akar menni. A festő 
nagyon elkeseredett a hírre. Teg­
nap azután késsel a kezében állt 
szerelme elé és megfenyegette, hogy

A nemzeti csapatok bevonultak Casteüonba
Salamanca, június 13. A nemze­

tiek főhadiszállásának közleménye 
megerősíti, hogy a spanyol nem­
zeti csapatok 19 óra 15 perckor be­
nyomultak Castellonba.

Barcelona, június 13. A köztár­
sasági csapatok kénytelenek voltak 
El Tastelnél és Salománál állásai­
kat feladni. Sál de Andreu mellett 
az ellenség előrenyomult,

Bilbaos, június 13. Valenciai je­
lentés szerint a valenciai néparc-

Rz Rttila Bajtársi Egyesület 
tisztújító közgyűlése

Pass László magiszter-bajtárs bes
Az ,.Attila“ Bajtársi Egyesület, mely 

az érettségizetteket és szakiskolát vég­
zetteket tömöríti mágáha, megtartotta 
első tisztújító nagygyűlését, melyen meg­
jelent Pass László evangélikus esperes, 
«z egyesület magistere, dr. Szabó Sán­
dor, a Magyar Jövő Szövetség elnöke, 
dr. várad! Borsay Miklós ö. kér. vezér, 
Natkó Gyula Werbőczy B. E. vezér, a 
testvér egyesületek képviselői és az

| egyesület tagjai.

— De él bennetek, bajtársak, a 
harmadik frontharcos erény is : az 
önzetlenség. A közigazgatásnak 
éppúgy, mint a társadalomnak üze­
nem erről a helyről, hogy becsüljék 
meg a tűzharcost, mert ez a tábor, 
amelyhez tartozónak érzem én is 
magamat, nem kíván egyebet, mint 
azt, hogy emlékezzenek rá: mit tett 
a házéiért!

— Frontharcos bajtársak ! Ha el­
múlik ez a mai ünnep és ti vissza­
mentek őrhelyeitekre, ne felejtsétek 
el azt, amit a háborúban tanulta­
tok : mindig a hajnali órák a leg­
veszélyesebbek. Most is dereng. Ti 
pedig vigyázzatok, hogy a reggel 
mire felvirrad, egységes, erős, 
egészséges és fegyelmezett nem­
zetre ragyogjon.

Percekig tartó lelkes taps és él­
jenzés fogadta vitéz Imrédy Béla 
miniszterelnök szavait, majd dr. 
örley György a nagykanizsai fő­
csoport elnöke mondott köszönetét 
a miniszterelnöknek, utána pedig 
gróf Takách Tolvay József átnyúj­
totta Imrédy Bélának és Rátz Jenő­
nek a Frontharcos . Szövetség már­
ványlapra' szerelt díszjelvényét.

Áz értekezlet ezután hódoló táv- 
I iratot intézett a Kormányzóhoz, 

majd ünnepelték a miniszterelnö- 
I köt és a honvédelmi minisztert.

öngvilkoe lesz. Torkához Is emelte 
a kést, a fiatal lány pedig rémülten 
ugrott hozzá, hogy kicsavarja kezé­
ből a gyilkos szerszámot. A festő 
már belevágott a nyakába, dulako­
dás közber pedig megsebezte a lány 
kezét is. A mentők mind a két se­
besültet beszállították a klinikára, 
a véres szerelmi dráma ügyében 
pedig megindult a rendőrségi vizs­
gálat.

vonal elnöke rádióbeszédében kije­
lentette, hogy a köztársasági veze­
tők nem hallgathatják el, hogy az 
ellenfél igen gyors iramban nyo­
mul előre, s hogy Valencia veszély­
ben forog. Beszédét így fejezte be :

— Férfiak, aggastyánok, gyerme­
kek és asszonyok ! Mindannyian 
velünk kell harcolnotok kinn a 
harctéren, vagy az arcvonal mö­
gött. A katonák csak holttesteiken 
engedhetik keresztül az ellenséget.

;z.éde a magyarság kötelességéről
A lemondott vezérség nevében dr. 

Mlklóssy Béla számolt be az egyesület 
eddigi életéről, melynek főmozzanata 
volt a teljesen magárahagyatott végzett 
ifjúság megszervezése. Rámutatott be­
számolójában arra, hogy az ifjúságot ki 
kell emelni az őt fásulná tévő társada 
lomból. Az ifjúságnak a mai gyors tem­
pójú események között nem lebet a jel­
szava a Peer Gynt-i mondás : „én pedig 
behunyom a szemem és rád bízom a lel-

SZ
produkció

kernet“, annál- Is inkább, mert a jelen 
hibás lépéseiért " jövő Is fizet, A lurti- 
llsta ifjúság, mint Ilyen nrm politizál, 
de vannak eszméi és elvei, melyekhez 
ragaszkodik. Ellene vagyunk a forradn 
lomnak, de ellene vagyunk a polgári kö­
zönynek és tunyaságnak la.

Az egyesület volt tisztikara felmenté­
sének megadása után Pass László ma­
gister bajtárs tartotta meg beszédét, 
melyben feltárta azokat a súlyos köte­
lességeket, melyeket minden bajtársnak 
át kell érezni. Mint névtelen harcosok 
nak méltóknak kell lenni nz Attila név­
hez. A Turul feladata, hogy nemzeti gon 
dotáltál átitatott szellemi energia és 
fényforrása legyen a nemzeti mozgal­
maknak. A magyarságot (öntiMh*b*abbá 
kell tenni, mert csak'így álljnk^meg a 
helyönket az öntudatos németek^ olá­
hok és szlávok között,ó Az’öntudat *gy- 
heforrasztja a magyarságotjésteclazegy- 
ség adja meg a legnagyobb átütő erőt.1 
Ml nem alkudozhatunk., nem elégedheJ 
tünk meg részletekkel. Minden dolgozó 
magyarnak meg akarjuk adni a minden­
napi kenyerét. Nem címek és rangok 
adományozásában éljük ki magunkat, 
mert tisztában vagyunk azzal, hogy mi­
nél nagyobb tisztséget visel valaki, an­
nál több munkateljesítményt várunk 
tffle.

A lelkes magyar beszéd után az egye­
sület megválasztotta dj vezérségét Ve­
zér lett dr. Mikióssy Béla, alvezérek : 
Knhár László és Kollár Sándor, nádor t 
Paczók Ferene. főkincstáros s Józsa 
Gyula, klnestárőrök : Páll István és Ba 
kos Jolán ; a Gynlaszék tagjia : dr. vá­
rad! Borsay Miklós. Ladányi László. 
Kutassy Sándor. Szalkay József, dr. Né­
meth István. A számvizsgáló bizottság 
elnöke dr. Szabó Sándor, tagok : Kul­
csár Dezső, magolesnl Nagy Sándor.

Tormay Cecil törzs : törzsfő Kádár 
Anna, helyettes báró Györffy Magda.

Gömbös Gyula törzs: törzafő Kórsán 
András, helyettes Séllyey Ernő.

Botond törzs : törzsfő IByés Károly, 
helyettes Pusztai Ferenc.

Kinevezett tisztesek : föfródeák Kádár 
László. íródeák Gömöry Olga, főállo- 
mányvezető Fazekas Sándor, áBomány- 
vezető Molnár Sándor, klncstáros Len­
gyel Hona, fölövészmosfer Pusztai Ist­
ván, darofő Török Zoltán, sajtómegbi- 
zott Varga Hona.

on. »»»♦« ■■

A LENGYEL ÁLLAMFŐ 
OLASZORSZÁGRA UTAZIK 

ÜDÜLNI
Varsó, június 13. A Lengyel TI. 

értesülése szerint Moscziczkv köz­
társasági elnök június közepén uta­
zik Olaszországba üdülésre. Olasz­
országi nyaralása mintegy hat hé­
tig fog tartani.

Hungária
filmszínház.

Ma utoljára a 2 sláger :
1. Willy Forst remeke : 

SZERENÁD - MÁSODIKASSZONY 
é«

2. A mulatságos magyar vígjáték:
A FÉRFI MIND ŐRÜLT,
Előadások : <1. u. 5.30-tól 

folytatólagosan !
Holnap : Írország lángokban és 

Víg özvegy !
»•••••••••••••••••••••••••
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üt pengő miatt megtámadtak 
és véresre vertek a Hatvan-utcai 

temetőben egy fiatal leányt
A rendőrök elfogták a merénylőket 

Iáét tart a
A múlt este kilenc óra után vak­

merő rablótámadás áldozata lett a 
Hatvan-utcai temetőben Tóth Zsó­
fia húszéves, Rákosi Jenő-utca 7. 
szám alatti fiatal leány, aki a vőle­
gényével együtt indult élj hogy lá­
togatást tegyenek a vőlegény szü­
leinél.

Amint a sötétben a temető egyik 
útján haladtak, négy sapkás férfi 
hirtelen e’ébük ugrott és feltartóz­
tatták őket.

— Nem tudják, hogy itt nem le­
het közlekedni ? ! — kiáltott a le­
ányra egyik férfi. Mi detektívek 
vagyunk és most bekísérem a rend, 
őrségre. Másik társával nyomban 
meg is ragadta a leányt és bevon­
szolta a -“űrit bokrok közé .A kerék­
páros vőlegényt másik két társuk 
őrizetében hagyták.

A két rabló a leánytól követelte, 
hogy adja át a retiküljét és pénzét, 
valamint az ékszereit. A leány el- 
leneszegfilt. mire a rablók kiragad­
ták kezéből a kézitáskát, amelyben 
összesen öt pengő 24 fillér volt- Az 
öt pengőt azonnal el is zsebelték, 
a huszonnégy fillért azonban kegye­
sen visszaadták a leánynak, hogy 

ikik ügyében gyorsított tárgya- 
törvényszék
legyen villamos költsége.

Ez idő alatt viszont a kerékpáros 
fiatalembert, akinek a nevét még 
eddig nem tudtuk meg, a két őrí- 
zője magára hagyta ésa két cinkos­
társuk után mentek, nehogy kima­
radjanak az osztozkodásnál. Mert 
fő a bizalom, de jobb jelen lenni! 
A vőlegény ekkor felpattant a ke­
rékpárra és elkarikázott a legköze­
lebbi rendőrhöz. A rendőr többed - 
magával érkezett a színhelyre és 
még ott találta a falazóul hátraha­
gyott Kun Sándort. Régi ismerőse 
a rendőrségnek, ö azután kivallotta 
hamarosan bűntársait, akiket más­
nap le is tartzótatott a rendőrség, 
így kerültek Kun Sándoron kívül 
letartóztatásba Karmazsin Sándor 
Compó Ferenc és Lisztes Dávid 
debreceni munkakerülő, csavargó 
legények.

A gyanúsítottak egyelőre tagad­
ják a rablás elkövetését, de olyan 
bizonyítékok vannak ellenük, hogy 
bűnösségük csaknem teljes bizo­
nyossággal megállapítható. Való­
színű, hogy a törvényszék előállí­
tás útján, gyorsított eljárás alapján 
fogja letárgyalni bűnügyüket. 

kultúrájukon kívül testi kultúrájuk is 
széperedményekre képes. Szeretetiik Irán­
tuk tettekben nyilvánul meg. Szeretetük- 
nek szép bizonyítéka Kallló Kyöstt mos 
tani ajándéka Is. Teremjen a mostani 
kioszlási aktus gyümölcsöket. A követ­
kezőknek osztotta ki a főigazgató a Ka- 
levaiapéldányokat: dr. Guőyás Pálnak, 

■ Kalevala újruértékeíőjének, Kovács 
Ferenc ref. gimn, maturándusnak, aki 
finnül jól beszél, Ref. tanítónőképzőnek, 
Róm. kát. tanítóképzőnek, Rcf. leány­

Kétszemélyei, négyszemélyes kis autó, 
motoros tengeri morzsoló kocsira szerelve,
110 voltos dinamó, 2 Hp villanymotor, használt golyós ágyak részlet­

re Is eladók
Da#£||flf a,rtó' rwtor- gépműhely, 

nagy alkatrész raktár
Benzin, olaj-ánomás. Erzsébet-utea »2. Telefon: 32-52.

Ma este 6 órakor a TIKÁV irodája 
sorozatos megbeszéléseken szervezi a debre­
ceni iparosok részvételét a mesterversenyen

A Tiszántúli Ipari Kiállítás és 
Arumintavásár iparos- és mester­
versenyének élőké,szítése teljes erő­
vel folyik. Ma, kedden este 6 óra­
kor a cipész, csizmadia, férfiszabó, 
kalapos, kelmefestő és nőiszabó- 
iparosokkal folynak tárgyalások. 

polgárinak, Róm. kát. leánypolgárinak, 
Róm. kát, fiúpolgárinak, Rcf. fiúpolgári­
nak, Rcf, tanítóképzőnek.

Az adományokért a megajándékozott 
helybeli Iskolák Ifjúsága nevében Kovács 
Ferenc mondott pár komoly szóval kö­
szönetét. ígért, hogy az Ifjúság a finn­
magyar testvériség munkása lesz. Befeje­
zésül a Dóezt ref. tanítónőképzö intézet 
jól betanított, dicséretes igyekezetfl ének 
kara a Himnuszt adta elő.

A TIKÁV irodája ezúton is fel­
kéri mindazokat az iparosokat, akik 
az iparos- és mesterverseny iránt 
érdeklődnek, hogy külön meghívó 
nélkül is a kereskedelmi és ipar­
kamarában este 6 (hat) órakor tar-, 
tandó értekezleten megjelenni szí­
veskedjenek.

Háromszáz máltai lovag 
kongresszusa a magyar fővárosban

Budapest, június 13. A Máltai 
Lovagrend hétfőn tartotta meg bu­
dapesti értekezletét, amelyen 300 
külföldi és magyar lovag vett részt. 
A kongresszuson közfelkiáltással 
József királyi herceget választották 
meg elnökül. Chigi herceg a Lovag­
rend nagymestere megköszönte a 
kongresszus üdvözlését, majd Te­
leki Pál gróf kultuszminiszter a 
kormány képviseletében mondott 
köszönetét azért, hogy a lovagrend 
a Szent István emlékére szentelt 
esztendőben a magyar fővárosba 
hívta össze kongresszusát,

Szendy Károly polgármester a 
főváros nevében beszélt, utána a 
kongresszus hódoló táviratot kül­

Nagyszerűen sikerült 
a debreceni Kalev ala-ünnepély

Vasárnap délelőtt 10 órakor volt Kai- 
lto Kyösfl finn köztársasági elnök áltat 
a debreceni iskolák résiére adományo­
zott jubileumi Kalevala-péJdányok át­
adási ünnepélye. A Déri Múzeum előadó­
termét ez alkalommal zsúfolásig megtöl­
tötte Debrecen Intelligenciája s nagy lel­
kesedéssel tapsolta a nívós számokat. A 
sáros képviseletében dr. Balogh Sándor 
knltúrtanácsnok jelent meg.

Az ünnepély H finn himnusszal kezdő­
dött, amelyet a Dóczl rcf. tanítónőképzö 
intézet énekkara hatásosan énekelt B. 
Sziies Ferenc szakavatott vezetésével. — 
Dr. Gsiiry Bálint egyet, ny. r. tanár, a 
kiváló nyelvtudós ^Finn-magyar kapcso­
latok“ címen igen alapos, nagy tudásra 
vaMó megnyitó beszédet mondott. Be­
szélt a finn magyar rokonság tudatos.'.!- 
lásáról s annak hatásairól : a két nép 
kultúrálta érintkezéséről. Hangsúlyozta a 
finnekkel érintkezésünk szükségét. A 
hosszú ideig svéd és orosz elnyomás 
alatt szenvedő finnek és észtek történe­
téből merítsünk erőt küzdelmeinkre. A 
finneknél a Kalevalával Indul meg az a 
nagy fejlődés, amely a mai modern 
f innországot létrehozta, A mi Kalcva 
tank még OwzegyüjteUen. 

dött a Pápának és a Kormányzó­
nak.

A gyűlés végeztével a résztvevők 
festői díszmenetben vonultak a Ko­
ronázó főtemplomba. A lovagrend 
magyar tagjai rókaprémes régi 
díszmagyarokban vettek részt a 
menetben. Az ünnepi nagymisét 
Ser édi Juszt inián hercegprímás 
pontifikálta. majd a máltai lovagok 
a Hősök terén megkoszorúzták az 
Ismeretlen katona emlékét. Az ün­
nepély után Esztergomba rándultak 
ki a kongresszus résztvevői. Chigi 
herceg, a Lovagrend nagymestere 
József kiráyi herceg társaságában 
Kenderesre utazott a Kormányzó 
meglátogatására.

Dr. Gulyás Pál olvasta fel ezután a 
..Kalevala és a magyar ifjúság“ e. nagy 
távlatú, eredeti szellemű, költői szépségű 
tanulmányút. A Kalevala újraértékelő je 
rámutatott arra, hogy a rokon magyar 
nép életében ts vannak kalevalal fölvll- 
lanáxok s a magyar ifjúságnak ezeket a 
felvillanásokat kell követnie, hogy eljut­
hasson a Kalevala sorsdöntő átütéséig. A 
civilizáció beteges kinövéseivel szemben 
a magyar tömegeknek a kalevalal minő­
séget kell visszaadni. A kultúra a»: ész és 
jóság ősforrása. A civilizáció a kultúra 
gépezete. A Kalevala a kultúra csúcspil­
lanata, amely hivatva van ellensúlyozni 
és jóság Is 1 rmészetlátásával gyógyítani 
a Civilizáció félszeg kinövéseit.

Finn dalokat énekelt a Dóczl ref. |ani- 
tónőképző intézet énekkara megfogóan. 
Vitéz dr. Bessenyei Lajos tanker, főigaz­
gató, a kiváló tanügyi férfiú egyszerű, 
keresetien a Igen megszívlelendő szavak­
ban hangoztatta a finn-magyar testvéri­
ség ápolásának szükségét. Megállapítot­
ta, hogy a finnek szeretete. a magyarok 
Iránt sokkal nagyobb és gyümölcsözőbb, 
mint a magyarok szeretete a finnek 
Iránt, Pedig a finnek többet érdemelnek 
tőlünk, Közművelődésük fejlett, lelki

Forgápisxiolyával agyonlőne 
magái Berettyóújfaluban 
egy jómódú gazdálkodó

Tragikus öngyilkosság történt a 
múlt napokban Berettyóújfaluban. 
Bogáti Péter negyvenkét éves gaz­
dálkodó junius hetedikén forgópisz- 
tollyal agyonlőtte magát. A kora 
hajnali órákban történt az öngyil­
kosság és a hozzátartozók azonnal 
orvosért szaladtak, aki első segély­
ben részesítette a súlyosan sebe­
sült Rogátit, majd beszállították a 
berettyóújfalui kórházba, ahol a 
leggondosabb ápolás alá vették. 
Rögtön meg is operálták, azonban 
már ezzel sem lehetett rajta segí­

A Szeretetszövetség fagylaltdélutánja
Megérdemelt nagy siker mellett folyt 

le vasárnap délután az Országos Refor­
mátus Szeretetszövetség fagylaltdélután­
ja az új Dóczi-intézet tágas udvarán, — 
Minden tekintetben szép eredmény koro­
názta meg a telkes rendezőgárda és gon­
dos háziasszonyok munkáját, akik a ne­
mes cél érdekében mindent megtettek, 
hogy minél nagyobb segítséget nyújt­
hassanak a Szövetség gondozása a'att 
lévő árváknak, özvegyeknek s az élet 
más elesettjeinek. Illesse köszönet és 
hála mindazokat, akik a hangulatos és 
valóban szép délutánon resztvettek. Ez­
úton fejezi ki köszönetét a Szeretetszö­
vetség Horváth Sándor cletrotccnikiis- 
nak, aki a rádiót díjtalanul kapcsolta 
be a szép délután műsorába s niegafon- 
nai erősítette M a zenekart is, hogy n 
tágas udvar minden részében hallható 
legyen úgy a rádió leadása mint a ze­
nekar pompás muzsikája. A rádió be­
kapcsolása minden tekintetben igen sze­
rencsés gondolat volt, mert 5 órától a 
Legszebb magyar operettrészleteket, ö 
órakor a Franciaországban a magj-ar 
név híréért magyar virtussal harcoló 
magyar fiúk küzdelmét, félnyolctól pe­
dig a Debreceni Városi Dallegylét hang­
versenyét hallhatta a közönség. A ren­
dezés ás kiszolgálás kifogástalan volt. A 
Bödc-cég pompás készítményei s a Ba- 
lassa-cukrászda finom süteményei s 
fagylaltja most is minden dicséretet 

teni és a szerencsétlen gazdálkodó 
vasárnap délután kiszrnvedett. Az 
öngyilkosság okának kiderítésére 
megindult a nyomozás, de ez még­
nem vezetett eredményre. Egyesek 
szerint Bogáti Péter régi gyógyít­
hatatlan betegsége miatt vált meg 
az élettől. Az esetről különben ér­
tesítették a debreceni királyi —- 
ügyészséget, amely megadta a teme­
tési engedélyt, minthogy a halál-- 
esettel kapcsolatban bűncselekmény 
nem történt.

megérdemelnek. A háziasszonyi tisztet ez 
alkalommal a következő úrnők látták’ 
cl: Annyok Károlyné, Bagdy Dánietné, 
ifj. Balogh Istvánná. Barna Mihályné. 
Bartha Istvánná, Böszörményi Pálné. 
özv. Buray Sándorné, Csánky Benjámin- 
né, dr. Csáthy Dezsőné. Csntoros Anna 
Dézsi Istvánné, Fehér Kálmánná, Gön 
czy Viola, br. Györffy Miklósné, Halász 
Gáborné, vitéz Huszár Endráné, dr. Je­
ner Sándorné, dr. Juhász Nagy Sánd-ir- 
né, Kántor Józsefné, Kovács Józsefné, 
Kiirthy Andrásné, Magyar Bertallanné, 
Márki Kálmánná, Molnár Ferencnc, Hú­
sza Ferencnc, Nagy Istvánná, dr. Nagy 
Jánosné, özv. Nagy Józsefné, Nagy La­
josné. özv. Nagy Sándorné, Nemes Sán­
dorné, Oláh Lujza, Ormós Lajosné, Or- 
mósné Szilágyi JuWa, Palolay Lajosné, 
Pass Lászlóné, Pataki Lajosné, Pétcrfia- 
utcai egyházrész, Péterfy Lászlóné, dr. 
SaMay Lajosné, Schmogrovics Endréné, 
Sí sy Szabó Lajosné. özv. D. Szabó Mi- 
hályné, Szathmáry Rózsik», Szeretetszö 
vétség asztala, dr. Tankó Bé’.áné, Temp- 
lomegyesület, Tiszai Imréné, Töröné 
Korpássy Mária, Uray Sándorné, dr, 
Vargha Zsigmondné, özv. Vargha Zsig­
mondné,. Vályi Nagy Bólláné, dr. Vekerdy 
Béláné, dr. Veress Gézáné, dr. Versényi 
Klára és Zilahy Zolfánné.

A város és az egyház minden kima- 
gas’ó egyéniségét ott láttuk a hangu'n- 
tos fagylaltdélutánon.
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Ä polgármester feltárta 
a közgyűlés elölt

miért kellett azonnal meneszteni a 
Világítási Vállalattól Baukovácz Alfrédet, 

Molnár Jenőt és a többi elbocsátott 
tisztviselőt

Több elbocsátott alkalmazott ellen bűnvádi eljárás indul
A hétfői rendkívüli városi köz­

gyűlésen terjesztette be dr. Kölcsey 
Sándor polgármester szokásos idő­
szaki jelentése kapcsán annak a 
részletes vizsgálatnak az anyagát, 
amelyet a város vezetősége folyta­
tott le Debrecen város Világítási 
Vállalatánál és amelynek eredmé­
nyeképpen a vállalat egyik igazga- 
tóhelyéttését, Baukovácz Alfréd fő­
könyvelőt azonnali hatállyal fel­
mentette a szolgálat alól és nyug­
díjazását rendelte el több más, vál­
lalati alkalmazottal együtt.
. .A polgármesteri jelentés teljes

Megnyílt
a fővárosi nívójú és felszerelésű

PflNNONIfl SERVICE
, a Pannónia garageban

DEBRECEN, Ferenc József-ut 42.
FIAT körzeti képviselet.

A polgármester jelentése a Világítási Válla­
latnál tett erélyes intézkedésekről

Az 1938. évi május havi jelenté­
sem kapcsán a szokásos statisztikai 
adatokat megelőzőleg bejelentést 
teszek arról, hogy az utóbbi időben 
hol nyíltan, hol burkoltan megjegy­
zések és vádak hangzottak el olyan 
irányban, hogy a Világítási Válla­
latnál szabálytalanságok, visszaélé­
sek történtek, általában, hogy a 
vállalatnál az ügyvitel nem kielé­
gítő s az ellenőrzés kiépítve nin­
csen. Ilyen irányban konkrét felje­
lentések is történtek. Az „Igazság“ 
című lapban pedig 1936-ban jelent 
meg támadó cikk, melyben foglal­
tak miatt a vállalat vezetősége 
sajtórágalmazási pert indított a 
cikk szerzője : Biró Gyula ellen.

A bíróság a cikk szerzőjét el­
ítélte ugyan, de az ítélet indo­
kolásában több helyen súlyosan 
elítélő bírálatot mond a vállalat 
ügyintézésére, ügykezelésére és 
általában a vállalatnál uralkodó 

szellemre.
A bírói ítélet, valamint a több ol. 

dalról hangoztatott panaszok, úgy­
szintén a Vitézi Szék terjedelemes 
panaszbeadványa alapján szükségét 
láttam, hogy a világítási vállalatnál 
részletes házivizsgálatot folytassak 
le. A vizsgálat vezetésével dr. Csó­
ka László tb. h. polgármester ura' 
bíztam meg, aki Varga Endre szám­
vevőségi tanácsos úr bevonásával 
a vizsgálatot foganatosította.

Még az említett részletes vizsgá­
latot megelőzőleg részben feljelen­
tések folytán megtartott vizsgálat 
alapján, részben a világítási vállalat 
jelentéséből egyes tisztviselők és 
alkalmazottak által elkövetett sza­
bálytalanságok s visszaélések nyer­

egészében feltárja a Világítási Vál­
lalat sokat hánytorgatott és sok ki­
fogásra okot adó üzemvitelét és az 
ott meghonosodott rendszert és 
hogy mennyire helyes, szükség­
szerű volt a foganatosított erélyes 
polgármesteri intézkedés, a legjob­
ban az bizonyítja, hogy úgy a tör­
vényhatósági kisgyűlés, mint a 
közgyűlés, azt teljes egészében el­
lenvetés nélkül elfogadta és meg­
nyugvással tudomásul vette. A je­
lentést teljes szövegében az aláb­
biakban ismertetjük.

tek megállapítást, melyeket alább 
ismertetek.

Csernó Béla irodai alkalmazott a 
vele közös háztartásban élő házve­
zetőnője után jogtalanul családi­
pótlék jellegű járandóságot vett fel 
38 hónapon keresztül és ezzel a 
vállalatot megkárosította. Ezen a 
címen 115.56 P íratott terhére. — 
Ezért őt 129/1937. rés. sz. határoza­
tommal szolgálatból azonnali ha­
tállyal elbocsátottam.

Csabán Imre irodai alkalmazott 
vállalati adósoktól befolyt összegek­
nek (cca 147 P) saját céljaira fel­
használásával sikkasztást követett 
el, miért is 50940/1937. ein. sz. alatt 
a szolgálatból azonnali hatállyal 
ebocsátottam és ellene büntető fel­
jelentést is . tettem. Jogerősen el is 
ítéltetett.

Novak Mihály irodai alkalmazott 
hű nős visszaélést követett el óva­
dékkal, 27 P óvadékot maga céljai­
ra használt fel. őt 49335/1937. ein. 
sz. a. szolgálatból azonnali hatály- 
lyal elbocsátottam és sikkasztás, 
valamint okírathamisítás alapos 
gyanúja miatt ellene bűnvádi fel­
jelentést tettem.

Husi József vállalati lakatos rész­
ben saját, részben vállalat tulajdo­
nát képező anyagokból részben 
vállalati munkások munkaerejének 
jogtalan felhasználásával magán­
munkálatokat végzett és ezzel a vál­
lalatot megkárosította. Ezért őt 
134/1937. res. sz. a. a szolgálatból 
azonnali hatállyal elbocsátottam és 
ellene bűnvádi feljelentést tétettem.

Banovits László, a hajdúdorogi 
kirendeltség vezetője és Daróczy 
István kirendeltséghez beosztott 

villanyszerelő - pénzbeszedő több 
rendbeli bűnös visszaélést, szabály­
talanságot és szolgálati mulasztást 
követtek el, melyekkel a vállalatot 
megkárosították. Ezért őket 69— 
1938. rés. számú határozatommal a 
szolgálatbői azonnali hatállyal el­
bocsátottam és ellenük bűnvádi fel- 
je'entést tettem.

A visszaélésekből, illetve szabály­
talanságokból folyólag Banovits 
László 1134.22 P, Daróczy István 
pedig 154.05 pengővel maradt a vál­
lalattal szemben tartozásban.

A dr. Csóka László tb. h. polgár­

mester által lefolytatott vizsgálat 
anyagát törvényhatósági bizottsági 
tagok bevonásával tartott bizalmas 
értekezleten részletesen megvitat­
tuk. Az értekezletre meghívattak : 
dr. Balogh Gyula, ifj. Ba’ogh Ist­
ván, Benedek Sándor, vitéz Berényi 
István, vitéz Bessenyei Lajos, dr. 
Böszörményi Béla, vitéz dr. Erdey 
János, Des Combes Henrik, dr. 
Hadházy Zsigmond, dr. Hegedűs 
Jenő, dr. Jakobovits József, dr. 
Markovit« Elmér, dr. Nagy István. 
Nagybákay Jenő-, dr. Kadó Rezső, 
Serív Gusztáv. Steinfeld István és 
dr. Tunyogi Szűcs Géza törvény­
hatósági bizottsági tagok.

A vizsgálat eredményeként egyes 
tisztviselők és alka’mazottak ter­
hére különféle szabálytalanságok, 
mulasztások és kifogásolható cse- 
'ekmények nyertek megállapítást:

A Baukovácz-féle 
rendszer bűnei

Baukovácz Alfréd a többször vál­
tozott vállalati igazgatók mellett 
évtizedek óta állandó kereskedelmi 
főtisztviselője a vállalatnak, ö volt 
a mindenkori igazgató mellett a tu- 
lajdonképeni kereskedelmi irányító. 
Egyetlen ember a vállalatnál, aki 
állandóságánál fogva éreztetni tud­
ta befolyását a kereskedelmi veze­
tés terén. Mint főkönyvelőnek tel­
jes tájékozottsággal lehetett é.s kel. 
lett rendelkeznie a kereskedelmi 
vezetés minden részletében. így 

ő nem védekezhet a rendszer 
hibáival, mert a kereskedelmi 
irodában dívott és ma Is fenn­
álló rendszer az. ő rendszere.

Irattár nélküli iratkezelés, kü­
lönböző fiókokban való pénzke- ’ 
zelés, bemondásra, minden el­

lenőrzés nélkül készült törzs­
lapok ellenőrizhetetlen, le nem 
igazolt üzletszerzések szerte­
szét ágazó anyagkezelés, köz­
ponti anyagraktár hiány, fo­
gyasztások ellenőrzése körül 
kivételek jellemzői a fennálló 

rendszernek.

Nem történhettek volna 
sikkasztások, bűnös 

visszaélések, ha 
Baukovácz teljesiti 

kötelességét
Része-volt abban, bogy a Gyulai 

Sva Rákóczi-út 9. sz. a. lakos laká­
sán az 1935. évben történt áramló- 
pásügy vizsgálata hiányos volt és a 
bírói ítélet megállapítása szerint is 
nem volt alkalmas a tényállás 
felderítésére. Ugyancsak része van 
abban, hogy Kovács József víz­
osztályvezető visszaélése kellő idő­
ben nem nyert tökéletes kivizsgá­
lást.

A Csobán- és Novák-féle sik­
kasztás, valamint a haldúdoroui 
kirendeltségnél történt bűnös 
visszaélések sem történhettek 
volna meg. h9 Baukovácz Alf­
réd ellenőrzői kötelességét meg­

felelően teljesítette volna.
A téglavetői vili any bevezetések 

körül
terhére Írandó Baukovácz Alf­
rédnek. hogv nem ellenőrizte a 
kötött üzletek bonitását és rea­
litását s hogva vállalkozó.indo­

kolatlan előnyökhöz jutott.
Súlyos megítélés alá esik az az 

e’járása. melvszerint hozzájárult 
ahhoz, hogy Erdei András tisztvi­
selő a Baukovácz .yifréd bemondása 
alapján vezesse be a gáz- s villany­
fogyasztást a külön kezelt óralapra. 
Ez alapon történt a fogyasztás iga- 
zo’ása és számlázás,r Is. Tovább- 
menőleg elvált felesége áram- és 
gázfogyasztását tisztviselői kedvez­
ményes áron számiáztatta ki, néhai 
Rimanóczy Béla engedélyére hi­
vatkozva.

Nagy része van abban, hogy a 
világítási vállalat nagymennyi­
ségű adózatlan tűzkövet szer­

zett be.

MOLNÁR JENŐ KÖNYVELŐ
A gáz- és villamosóra lapját a 

többiektől elkülönítve szintén kü­
lön kezelték és a fogyasztást saját 
bemondás alapán számlázták. — 
Felelősség terheli a vállalat részéi’e 
adózatlan tűzkövek beszerzése kö­
rül is. Neki is része van abban, 
hogv Kovács József vízosztályve­
zető által elkövetett visszaélés kellő

A Debreceni 
Kereskedő Társulat

(alakult 1695-ben) 
fennttartja a következő keres­

kedelmi szakiskolákat’:
1. Kereskedelmi Akadémiai 

Tanfolyam középiskolá­
ban érettségizettek 
számára.

(a budapestivel egyenrangú) 
Ferenc József-ut. 8. Beiratko­
zás : junius 15, 17. 18, 20.-án, 

délelőtt 9—12-ig.
2. Négyévfolyamu Fiú Felső 

Kereskedelmi Iskola.
Ferenc József-ut 8. Beiratko­
zás: június 15, 17, 18, 20.-án, 

délelőtt 9—-12-ig.
3- Négyévfolyamu Női Felső 

Kereskedelmi Iskola.
Kálvin-tér 2. Beiratkozás: 
június 17, 18, 20.-án délelőtt 

9-12-ig.
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időben nem nyert falapos kivizsgá­
lást.

ERDEI ANDRÁS 
IRODAI ALKALMAZOTT :

Eg vés vállalati tisztviselők gáz­
ás villamosára lapjait a többiektől 
elkülönítve asztalfiókban kezelte, a 
fogyasztást a tisztviselők bemon­
dása alapján ő maga jegyezte fel, 
igazolta és számiáztatta. Egyes óra­
lapokat átjavítgatott. Közvetlen ré­
sze van abban, hogy a világítási 
vállalat nagymennyiségű adózatlan 
tűzkövet szerzett be- Közvetlenül ő 
tárgyalt a tflzkőcsempésszel.

ZSOLT BÉLA
ÜZEMI ALKALMAZOTT :

A pályázati kérvényében annak 
idején valótlan adatokat szerepel­
tetett. összeférhetetlen természetű, 
maga felett vezetést nem tíir. Intri­
kált. Levéltitok megsértését követte 
el. Egy vállalat tulajdonát képező 
motorikus szinkronizáló készüléket 
áruba bocsátott.- Vállalaton kívül 
álló személyekhez levelet intézett, 
melyben a vállalatra sértő kitétele­
ket, használt. Felettesei megkerülé­
sével tett panaszt kívül álló szemé­
lyekhez. A vizsgálat során alapta­
lannak bizonyult feljelentésekkel 
hátráltatta a vizsgálatot. A vállalat 
m ű h el yéhen m agá n-munkál a tok at 
végeztetett.

Véber Vilmos főgépésszel évek 
óta gyülölésig menő viszonyban

Az Arany Bika és a Hortobágy mümalom 
villany és gázóra ügyei

Továbbmenőleg bejelentem azt is, 
hogy az Arany Bika rt.-nál a gáz­
óra évekkel ezelőtt elromlott és 
hosszabb ideig fogyasztást alig mu­
tatott. Ez a körülmény csak évek 
múlva a gázóra kicserélésekor ke­
rült napfényre. A világítási válla­
lat jelentése alapján az Arany Bika 
rt. igazgatójával tárgyalásokat foly­
tattam az óra által évekig nem mu­
tatott de ténylegesen fogyasztott gáz­
mennyiség árának megtérítése 
ügyében és ennek eredményeként 
n rt igazgatója hajlandónak mutat­
kozott az 1931. évi november hó 
1-től 1933. évi szeptember hó 30-ig 
terjedő idő fogyasztásának átlaga 
alapján kiszámított 14.364.72 P ér­
tékű nem mutatott gázfogyasztás 
megtérítésére 6 év alatt 4 és fél 
száwlékos kamat mellett. Ennek 
írásbeli elintézése most van folya­

Interpelláció a Világítási Vállalat ügyeiben
A közgyűlés tárgysorozatának 

megvitatása után az interpellációk 
során még egyszer szóba került a 
Világítási Vállalat ügye, amennyi­
ben Seres Sándor intézett kérdést 
a polgármesterhez és kért felvilá­
gosításokat, hogy a károsodások 
miatt milyen intézkedéseket tervez 
egyes tisztviselők anyagi felelős­
ségre vonása tekintetében. Felve­
tette azt a kérdést is, hogy nem 
tartja-e célszerűnek a belügymi­
nisztériumra bízni a fokozott fele­
lősség megállapítását és vizsgá­
lat tovább folytatását. Az írásban 
beadott interpellációt Seres Sándor 
szóban is megindokolta és dr. Köl­
csey Sándor polgármester a követ­
kezőkben válaszolt:

— Nagyon sajnálom. —• mondotta 
•— hogy az interpelláló úr nem volt 
itt a polgármesteri jelentés tárgya­
lásánál, mert akkor tudomást sze­
rezhetett volna arról, hogy a ma­
lommal kapcsolatos kérdésben ez- 
időszerint még érdemben kitérni 
nem lehet. Ma sem vagyok abban a 
helyzetben, hogy érdemi felvilágo­
sítást adjak ebben a vonatkozásban, 
mert nem tartom a város érdekében 
állónak, hogy egy tárgyalás alatt 
lévő komerciális ügy nyilvánosság 

van. A kettőjük közötti személyes 
torzsalkodások és a vállalat által 
megállapított tűrhetetlen magatar­
tása miatt a vállalat igazgatója a 
főgépészi teendők alól felmentve, 
más beosztásba helyezte. Ekkor a 
természetbeni lakást Zsolt Béla 
nem volt hajlandó kiüríteni az igaz­
gató többszöri felszólítására sem, 
helyt nem álló okokra hivatkozva, 
úgy, hogy a kilakoltatás! eljárást 
kellett folyamatba tenni.

Azonnali szolgálat alóli 
felmentések

A vizsgálat! anyagnak az előbb 
említett értekezleten történt alapos 
megvitatása után és annak eredmé­
nyeként Baukovácz Alfréd főköny­
velőnek 1939. évi május hó 31-re, 
Molnár Jenő könyvelőnek 1938. évi 
novmber hó 30-ra. Erdei András 
irodai alkalmazottnaK 1938. évi aug. 
hó 31-re, Zsolt Béla műszaki alkal­
mazottnak 1938. évi augusztus hó 
31-re a világítási vállalatnál viselt 
alkalmaztatását felmondottam s őket 
a szolgálat alól 1938. évi május hó 
31-ével felmentettem.

Egyben pedig Baukovácz Alfréd 
főkönyvelőnek és Molnár Jenő 
könyvelőnek nyugellátásban része­
sítése iránt a törvényhatósághoz 
előterjesztést tettem. Erdei András 
és Zsolt Béla alkalmazottaknak a 
vállalati nyugdíjalap terhére ellá­
tásban részesítése tekintetében az 
intézkedéseket saját hatáskörömben 
teszem meg.

matban, végleges Írásbeli elintézés 
után a kisgyűlésnek jelentést fogok 
tenni.

Hasonló eset derült ki a múlt év 
őszén a Hortobágy Mümalom vil­
lanyfogyasztásánál is, ahol megál­
lapítást nyert, hogy a Hortobágy 
malom üzeméhez szolgáló villamos­
úra rosszul volt kapcsolva, ennek 
következtében a Hortobágy Műma­
lom üzeme igen lényeges mennyi­
ségű villamosánamot fogyasztott 
éveken át olyat, melyet az óra nem 
mért. A nem mért áram mennyiség 
árának megtérítése ügyében a tár­
gyalások a malommal folyamatban 
vannak.

Ezekkel az ügyekkel kapcsolat­
ban szükséges intézkedéseket vég­
leges befejezés után szintén meg 
fogom tenni.

előtt tárgyaltassék. Ez volt az oka 
annak, hogy semmiféle előzetes 
közlést sem a sajtónak, sem más 
nyilvánosságnak nem tettem, hanem 
az egyedül illetékes törvényható­
sági bizottság plénuma elé hoztam 
a kérdést.

— Ami a felelősség megállapítá­
sának kérdését illeti, a vizsgálat 
befejezése után az egész anyag a 
tisztifőügyésznek lesz kiadva és 
véleményes javaslatát tőle fogom 
bekérni. Ami az árammérők ellen­
őrzését illeti, erre nézve kormány­
rendelet intézkedik, de fel kell hív­
nom a bizottsági tag úr figyelmét, 
hogy a konkrét esetben nem az 
árammérő hibájáról van szó, mert 
az óra kifogástalanul működött, ha­
nem téves vagy hibás kapcsolásról 
van szó, amelynek mibenléte képezi 
a vizsgálat tárgyát. Amint ez a 
vizsgálat olyan stádiumba kerül, 
hogy konkrét tényállásunk lesz, je­
lentésemet meg fogom tenni. Ma­
gam részéről nem ellenzem a bel­
ügyminiszteri vizsgálatot sem s az 
el'en semmiféle észrevételt nem 
teszek.

A közgyűlés tagjai egyhangúlag 
tudomásul vették a polgármester 
megnyugtató válaszát.

Hatvan éves érettségi találkozó
Ritka »«ép ünnepély folyt le vasárnap 

Debrecenben. A református főgimná­
ziumnak 60 évvel ezelőtt érettségizett 
öreg diákjai gyűltek össze találkozóra. 
A nagy, népes osztályból, amelybe több 
mint hetven Ifjú járt a tett érettségi 
vizsgát, mindössze tizenhármán vannak 
még éleben. Ezek közül nyolcán jelentek 
meg a találkozón éspedig a kővetkezők: 
dr. Oláh Miklós nyug. klr. ítélőtábla! ta­
nácselnök a feleségével, Budaházy- 
Bruckner Ernő főorvos, e. il. főtaná­
csos, Papp Sándor nyug. nádudvari 
közs. főjegyző a feleségével. Kozma 
Zsigmond nyug, blhamagyhajoml lel­
kész, tb. esperes, debreceni lakosok, dr. 
Pápay Kálmán hajdúböszörményi váró 
si főorvos. Mcdgyaszay Gyula nagykqn- 
niadarasl nyug, lelkész, a II. o. érdem­
kereszt tulajdonosa, Karsay Efraim ny. 
pénzügyi főtanácsos a feleségével és 
Kincses István mátészalkai nyug, lelkész 
a fiával.

A társaság először a Kistemplomhan 
jelent meg a 11 órai istentiszteleten, há­

Dr. Bacsó Jenő professzor lett 
az egyetem jövő évi rector 

magnificusa
Cslkesz Sándor üdvözölte az új rektort

A debreceni Tisza István tudoinány- 
egyelcnien hétfőn délelőtt választották 
meg az egyetem jövő évi rector magnlfl- 
eusát. Tíz órakor ültek össze a tudó, 
mánykarck által kijelölt elektorok dr. 
Cslkesz Sándor rektor elnöklése mellett 
és zárt tárgyalás keretében titkos szava­
zás utján választották meg az új rektort 
dr. Bacsó Jenő jogkari professzor sze­
mélyében, akit ezután küldöttség hivott 
meg a gyűlésbe.

Dr. Cslkesz Sándor eztdet rektor kö 
szöntötte az utódot, az egyetem jövő évi 
rektorát értékes beszédben, amelyben 
löhbck között a következőket mondotta:

— Amidőn a debreceni ni. klr. Tisza 
István Tudományegyetem rcktorválasztó 
elektorai megkapó bizalommal H te sze­
mélyedben találták meg a jövő, 1938— 
39. tanév rektor Magnlficusát, engedd 
meg, hogy elsőnek én üdvözölhesselek a 
boldog felszabadulás örömére! és kíván­
hassak Istentől áldást, erőt és kegyelmet 
rektori működésedre.

Majd a továbbiakban rámutatott arra, 
hogy a Kollégium négyszáz éves jubileu­
mának előkészítési munkálatai minden 
tekintetben megtörténtek, úgyhogy a ju­
bileum teljes pompában, méltóképen fog 
lezajlani.

Cslkesz rektor ezután beszédét így 
folytatta :

— Méltóságodra vár az az áldozatos 
feladat, hogy n Jubileumi ünnepély ke­
retében az Egyetem reprezentációs sze­
repét viselje és vezesse, s amit Isten se­
gítségével nem dicstelenül kezdettünk, 
teljes sikerre! befejezhesse. Legyen meg 
győződve Méltóságod, hogy ebben a fá- 
radozáaiban, valamint minden, egyete­
münkért folytatott küzdelmében bizton 
számíthat a mi szolgálatunkra. mert 
egyetemünk és ennek Alma Matere, a 
Kollégium ügyében készek vagyunk min­

VEGYEN 
jótékonycélu

MANSz. tárgysors jegyet! 
Ara: 1.— pengő. Húzás: 1938 június hó 19.-én. —- Kapható: Buray 
Piuc-utca 14. szám, a városház alatti sorsjegy árudákban, valamennyi 
Piac-utcai és nagyobb doháuvtőzsdében, és Szerkesztőségünkben (Vár­
megyeháza mellett.) Nagyértékű perzsaszönyegek és háziipari munkák 

nyerhetők.

lát adni Istennek, hogy mikor annyian 
elhunytak az osztálytársak közül a le­
folyt 60 év alatt, őket megtartotta a 
megengedte érniük ezt a napot. Ebédre 
az Angol Királynő különtermében gyil’t 
össze a kis társaság. Itt Oláh MlkSós üd­
vözölte melegen az egykori tanulótár­
sakat a megjelent családtagjaikat. Meg­
emlékezett azokról la, akik a 10 évvel 
ezelőtt tartott találkozó után hunytak 
cl. Ezek közli! nevezetesebbek dr. Karat 
Sándor ny. kollégium! Igazgató, vitán 
nagybányai Horthy István lovassági tá­
bornok, volt egyházkerilletl főgondnok, 
dr, Ferenczy Gyula nyug, egyetemi (teo­
lógiai) tanár, Fráter Barnabás bihar- 
megyel atispán, továbbá Mezei Péter éy 
Eesedy Gedeon.

A baráti társaság jó hangulatban el­
időzött a terített aszta! mellett s azzal 
az óhajtással oszlott széjjel, hogy 5 év 
mulvá isimét összejönnek t.-íkilkozóra s 
a Debrecenben lakó tanulótársakat bíz­
ták meg a találkozó összehívásával.

den fáradalomra, ha azzal nonreturn, 
hazánk és Isten dicsősége előmozdításá­
nak eszközei lehetünk. Méltóságod kivá­
ló személyében szinte megtestesül mind­
az, ami Debrecen, az ősi Kollégium ésaí 
egyetem eszményi összetartozásának al­
kotó része, ös| gyökeres debreceni pat­
rícius családból származik, iskoláit a4 
elemi foktól kezdve föl a jogakadéniiaí 
nbsohitórbimig a debreceni Kollégium­
ban végezte. A Kollégium jogakadémiaí 
■tagozatának még az egyetemmé átalaku­
lás cüőtt kiváló tanára és ifjú egyete- 
mítnknek is kezdettől fogva mlndczidcig 
maradandó hatással működő professzo­
ra. A világ nevezheti ezt a jelenséget vé­
letlen összetalálkozásának, de mi hittel 
valljuk, hogy véletlen nincs, hanem a 
kereső szívű lélek a véletlennek takar«» 
leple alatt meg tudja pillantani a pre- 
desztináltság elrejtett vezetékét. Isteni 
áldása kísérje Méltóságodat ezen a pre­
desztinált úton Kollégiumunk és egyete­
münk javára.

Még egyszer szívből kívánok Méltósá­
godnak minden erőt és kérem szives ba­
ráti jóindulatát erre az önzetlen és szent 
munkaközösségre,

*
Dr. Bacsó Jenő 1877. év! május 2-ái4 

született Debrecenben. A jog- és állam­
tudomány doktora, a peres eljárásból a 
kolozsvári m. klr. Ferenc József tudo­
mányegyetemen képesített magántanár, 
okleveles ügyvéd, 1905 óta előbb a mí- 
ramarosszlgcti, majd a debreceni jog­
akadémia nyilvános rendes tanára. 
Egyetemi nyilvános rendes tanárrá 191 I 
augusztus hó 28-án neveztetett ki a 1”'*- 
gáei törvénykezési jogi tanszékre. A Ti­
sza István Tudományos Társaság rendes 
tagja. A jog- és államtudományi karnak 
az 1922—23. és az 1934—35. tanévben 
dékánja.
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A diadalmas magyar dalt ünnepelték 
a Városi Dalegylet 75 éves jubileumán 
Jubileumi díszközgyűlés a városházán -- Dr. Kölcsey Sándor 
polgármester ünnepi beszéde» A kitüntetett tagok— Ünnepi 

hangverseny a színházban
A Debreceni Város! Dalegylet 

vasárnap ünnepelte meg 75 éves 
fennállását. Az egyesületek, de kü­
lönösen a dalárdák életében hetven­
öt esztendő óriási jelentőséggel bir, 
hiszen az elmúlt hetvenöt év alatt 
számtalan társadalmi átalakulás, 
borzalmas világégés és ezer nem 
várt veszély tornyosult egyén és 
egyesület elé, és a Debreceni Vá­
rosi Dalegylet mindezeken dicsősé­
gesen túlnőve, mégis hirdette het­
venöt év óta szakadatlanul a ma­
gyar dal és a magyar kultúra dia­
dalát. Az ünnepség is méltó volt a 
nagy jubileumhoz. Eljöttek erre az 
alkalomra mindazok, akiknek vala­
ha is volt valamelyes kapcsolatuk 
ezzel az egyesülettel, de eljöttek a 
zenéért lelkesedők, a dal-barátok és 
eljött a tisztelők hatalmas serege.

Díszközgyűlés
Fél 12 órakor a díszközgyűlés he­

lyiségét, sőt a folyosókat is meg­
töltötte az előkelő ünneplő közön­
ség, amikor bevonultak a társ dalos 
egyesületek zászlói is. Ott voltak az 
előkelőségek soraiban a közigazga­
tási, katonasági, egyházi, bírói tes­
tületek felsorolhatatlan nagyszámú 
notabilitásai, ott voltak az egyetem, 
tanintézetek, kultúráiig és hazafias 
egyesületek képviselői, ott tündö­
költek a pompás magyar díszru­
hába öltözött vitézi és magyar asz- 
szonyok, és ott voltak természetesen 
a jubiláns és testvér dalárdák tel­
jes vezetőségei is.

„k dal a lélek zenéje"

A díszközgyűlés a Himnusz hang­
jaival kezdődött meg, amelyet a 
Városi Dalegylet intonált, majd dr. 
Kölcsey Sándor polgármester, a 
dalegylet elnöke mondott megnyitó 
beszédet. Bevezető szavaiban üdvö­
zölte a jubileumi díszközgyűlés ha­
talmas előkelőségeit, majd így foly­
tatta beszédét:

— Sokan vannak, akik a dalegy­
letek működésében ma már alig 
látnak mást, mint egy eltűnőben 
lévő régi kor derűs tájképszerűsé­
gének itt maradt színfoltjait. Két­
ségtelen, hogy az izgalmakra éhes,

A Városi Dalárda szép múltja mellett még 
dicsőségesebb lesz a jövője

Dr. Soós Béla lelkipásztor, egye­
temi m. tanár, a dalegylet választ­
mányi tagja mondotta ezután a 
díszközgyűlés ünnepi beszédét.

— A mai muzsika csak zsibon- 
gással tölti be az emberek életét, ez 
nem dal, nem ének ma már, hanem 
egy vad szórakoztató valami, amely 
a tiszta forrásnevet sem érdemli 
meg. Mintha a magyar ember nó- 
tás kedvét valami penészlepel fedte 
volna be. Az ének kikopott a min­
dennapi életünkből. Régen mindig 
énekelt a magyar ember társaság­
ban, jobban esett a munka, ha 
énekléssel kezdte. Ma az ének el­
tűnt a munka mellől, mert robot 
lett a munka és eltűnt a mulatság 
mellől is. Érzi azonban, hogy vala­
mivel ki kell tölteni az életet, de ez 
már kell, és nem spontán jön. Be­
tolakodott az életünkbe a rádió. 
Megölte az amatőrök muzsikáját és 
ma már az amatőröket csak lené­
zik. Ma az énekkarok között is hal­
latlan konkurrencia van. Vájjon az 
lehet-e egy kórusnak a feladata, 

Többen voltak, akik a határon túl­
ról jöttek el ünnepelni a debreceni 
kórust.

Isfentisitelot 
a Nagytemplomban

A kifogástalanul összeállított ju­
bileumi program délelőtt istentisz­
telettel kezdődött, amikor is a deb­
receni dalárdák kíséretével a jubi­
láns kórus tagjai hatalmas zászló­
díszben vonult be a Nagytemp­
lomba, ahol az istentisztelet kere­
tében a Szenes! Molnár Albert- és 
az Egyetértés énekkarok énekeltek. 
Az istentisztelet után átvonult a 
dalárda s a hatalmas közönség a 
városháza közgyűlési termébe, ahol 
lefolyt a jubileumi díszközgyűlés.

türelmetlen, rohanó világnak, mely­
ben élünk, nem a dal, hanem a 
dzsessz a velejárója. Narkotikum 
ez csupán és meg vagyok győződ­
ve, hogy csak átmeneti jelenség. A 
dzsesz a test zenéje, a dal a léleké. 
Ügy vlszonylanak egymáshoz, mint 
a testi dolgok múlandóságai a lélek 
halhatatlanságához. A dal magasba 
szárnyal. Nemes érzelmek és gon­
dolatok léleküditő kifejezője. Nem­
csak múltja van a dalkultusznak, 
hanem jövendője is. Es amint egy­
be volt forrva Dalegyletünk műkő- | 
dése 75 éves múltja során váró- | 
sónknak úgyszólván minden kultú- I 
rális eseményével, éppen úgy meg I 
van a fennmaradását biztosító szűk- I 
ségszerű hivatása a jövendőben is, 
kielégíteni az emberi lélekben a 
szebbre, a nemesebbre való vágya­
kozás szomjúságát. Illesse kegyele­
tek elismerés azokat a lelkes fér­
fiakat. akik 75 évvel ezelőtt ezt az 
egyesületet életrehívták és illesse 
hála azokat a dalostestvéreket, akik 
szívvel és lélekkel ápolták a ma­
gyar dalnak, a magyar lélek inkar- 
nációjának a kultuszát, amivel ne­
mes, hazafias missziót teljesítettek. 
A magyar dal összeköti lelkünket a 
trianoni szerződéssel, elszakított 
testvéreinkkel. A Városi Dalegylet 
további működésére Isten áldását 
kérem.

hogy áldozatos munkája mellett 
még reklámot is csináljon magá­
nak, hogy a közönség legyen ke­
gyes meghallgatni. Pedig ez a mun­
ka nem öncélú, hanem tisztán a 
magyar kultúra szolgája.

Majd beszédét így fejezte be az 
ünnepi szónok:

— Minden tiszteletet megérdemel 
az a munka és hűség, amelyet ez az 
ünnepelt dalárda mutatott. Egy 
ilyen kör, egyesület a legkiválóbb 
névelő a zabolátlan fiatalok fegyel­
mezésére. Ez a dalegylet az önfel­
áldozás gondolatát hordozza. En­
nek a dalegyesületnek csodálatosan 
szép múltja mellett még dicsősége­
sebb, még nagyobb a jövője.

Az ünnepi beszéd közben a kö­
zönség többször élénk tetszésnyil­
vánításának adott kifejezést, majd 
hosszasan ünnepelte a közönség 
úgy a szónokot, mint a dalárdát, 
amely ezután Csokonai—Hoppe : 
„Reményhez" című dalát intonálja 
finom összeforrott előadásban.

A daleayesület társelnöke, dr. 

Bállá Bertalan tanácsnok, tb. fő­
jegyző ismertette ezután nagyvona­
lakban, de szemléltetően a dalárda 
75 éves történetét, amely oly sok 
dicsőséggel ékes, s amelyből érté­
kes részleteket a Debreczeni Újság 
vasárnapi számában is alkalmunk 
volt közölni.

Ezután a jubiláns dalárda eléne­
kelte a kiválóan szép jeligéjét is.

Jubileumi kitüntetések
Dr. Ruszka István alelnök ter­

jesztette ezután elő azoknak a da­
losoknak a neveit, akiket az Orszá­
gos Dalosegyesület és a Debreceni 
Városi Dalegylet évtizedes dalos­
tevékenységükért emlékérmekkel és 
díszoklevelekkel kívánt megjutal­
mazni. A kitüntetéseket dr. Kölcsey 
Sándor polgármester nyújtotta át a 
kitüntetetteknek, akik a következők 
voltak :

Magyar Dalosok Országos Szö­
vetsége által adományozott érmek. 
40 év után aranyérmet kaptak: 
Dr. Ruszka István, Barcza Barna, 
Medgyessy Dániel. 80 év után ezüst 
érmet kapott: Varga Béla. 20 év . 
után bronzérmet kapott: Balia I 
Béla. 10 év után vasérmet kaptak: |

A Városi Dalegylet 
a Csokonai színházban

Kritikai beszámoló a 75 éves jubileumi hangversenyről
Zsúfolt nézőtér előtt folyt le a 

Csokonai színházban a Városi Dal­
egylet jubiláris hangversenye, me­
lyet a rádió teljes egészében közve­
tített. Már külsőségeiben is díszes 
volt a vasárnapi hangverseny. Nem­
zetiszínű zászlókkal, sötétzöld növé­
nyekkel, piros muskátlikkal díszített 
színház várta a közönséget. A be­
járatoknál díszruhás városi hajdúk 
állottak sorfalat. A város úri társa­
dalmának számos tagja jelent meg s 
hallgatta végig — dr. Kölcsey Sán­
dor polgármesterrel az élén — a si­
került műsort.

Az a körülmény, hogy jubiláló 
egyesületről van szó, felmentene 
bennünket a nyújtott produkciók 
taglalásától, bár azok egyike-másika 
a jubiláns együttes komoly karmű­
vészeti értékét a legsikerültebben 
reprezentálta. így például egészen 
kiemelkedett az est műsorából a Kol- 
wentz Rezső, mint vendégkarnagy 
által kitünően dirigált Himnusz el- 
éneklése s a dr. Bállá Bertalan tb. 
főjegyző lendületes, költői képekben 
gazdag bevezető beszédének elhang­
zása után előadott irredenta karmű: 
Farkas Nándornak a korán elhunyt 
tehetséges karszerzőnek Székely 
Szilárd versére komponált „Az éji 
viharhoz“ című grandiózus darabja. 
Ennek az orchestráli« hatású, bár 
nagyon is férfikarra irt darabnak a 
pezsgő, dinamikai hanghatásokban 
szinte tobzódó előadása közben ön­
ként kínálkozott az alkalom az össze­
hasonlításra a legkiválóbb svájci, 
finn vagy német karokkal.

E nehéz s nehéz elképzelésű kar­
műben lépten-n,vömön leselkedő me­
todikai csapdák, ritmikai fortélyos­
ságok néhol kissé nehézkes, néhol 
viszont csaknem elegáns bemutatása 
olyan kartechnikai bravurszámba 
ment, ami mellett szubordinált je­
lentőségűvé vált ezúttal, hogy a 
benső átélés tüze a legkomolyabban 
véve is igen tehetséges Forray Ist­
ván karigazgató dirigensi lelkében

Adriai 
diák és gyermekädißo 

fiúknak és leányoknak 

PORTOROSE 
CSOPORTOS ÚTLEVÉL! 

Gábor nevelőintézet
Budapest, 

VI. Munkácsy Mihály-utoa 21. 
Telefon: 129-000.

Forray István, Debreceni Károly. 
Kelemen Géza, Nagy Dezső, Fiú­
mig Zoltán, Nagy Sándor, Papp 
György, V. Tóth Ferenc, Szűcs 
Imre.

Szolgálati kitüntetés. 30 év után 
oklevelet kaptak : Kerekes László, 
Varga Béla, Medgyessy Dániel. — 
25 év után oklevelet és aranyérmet 
kaptak : Nagy Lajos, Dóczi Béla. 
20 év után oklevelet és ezüstérmet 
kaptak : Dr. Bállá Bertalan, Bállá 
Béla. Ezüstérmet kaptak Nagy La­
jos, Szűcs Béla. 15 év után oklevelet 
és bronzérmet kaptak : Dobi Lajos, 
V. Tóth Ferenc, Debreceni ká­
roly, Kelemen Géza, Nagy Dezső. 
Bronzérmet kapott: V. Udvarhelyi 
Béla. — 10 év után oklevelet ka­
pott : Selényi József.

A fényes jubileumi ünnepség a 
jutalomérmek kiosztása után a Vá­
rosi Dalegylet által énekelt Him-, 
nusz hangjaival ért véget. .

parázslóit, a hallgatóságra itt-ott 
sugározódván át csupán.

Hatásban cseppet sem maradt a 
Farkas-darab mögött Kodály : Ma­
gyarokhoz c. kánonja. Imponáló 
benső elánnál zendült fel az egyesí­
tett karok ajkán Ugyancsak Forray 
mester biztos, nyugodt és fölényes 
dirigenciájában. Monumentalitását 
csak növelte a karok nem éppen új, 
de érdekes elhelyezése részint a 
színpadon, részint fenn a karzaton, 
erkélyen. Mindenfelől záporozott, 
zenget a vox humana : az Ének. Le- 
nyűgöző hatású volt.

Galánffy Lajos által precízen be­
tanított és ügyesen vezényelt há- 
romszólamú kamarakórus snejdig- 
sága, tetszetőssége vitathatatlan s 
hatása még nagyobb lehetett volna, 
ha a függöny elé állanak ki énekel­
ni. A Csokonai színház a legke- 
vésbbé sem épült intim hatásokra 
alkalmas méretben és beosztásban.

Lisznyai Szabó Gábor a jubile­
umra írt kis műve: „Debreceni 
Nagyerdőben járok“ a zsánerűén, 
amelyben íródott, a legeslegkiválób­
bak közül való. Modern, — de nem 
mindenáron. A modernség nála 
spontán, meleg. Gyönyörű pasztell- 
gazdag zeneszerzői palettája. Szí­
vesen ünnepelte a közönség, amikor 
a színpadon megjelent. A vegyeskar 
adta elő több aprósággal egjditt.

Koudela a Babilon füzei mellett 
kesergő zsidókról írt kompozíciójá­
ban az elszakított magyarok minden 
keservét, elnyomottságát megdöb­
bentően allegorizálja. A Városi Da­
lárda talán e darabban nyújtotta a 
legtöbb elmélyültsóget a technikai 
készség mellett, maradéktalan mii­
élvezetet szerezvén a lelkesen tap­
soló válogatott közönségnek. Gra­
mofonlemez felvételre érdemes.

. Rendkívül tetszettek a közönség­
nek Forray „Debreceni nótái“. 
Könnyed, bár nem mindenhol ter­
mészetes harmonizáció, lüktető rit- 
mizáitság, általában elevenség, élet



Tartős ondolálást
4- 5 P-ért késiit
BATA fodrász
Slmonffy-utca 1. siám;

és meglehetősen bő zenei humor 
árad a kis egyvelegből s a szerző ál­
la] vezetett kar az eléneklésben re­
mekelt, valósággal megjátszotta kü­
lönösen a két kakasért veszekedő 
asszony pergő Óvódását.

Bárdos Lajos nehány népdalfel­
dolgozása, majd az „Esik eső“ és 
végül Serly—Sztojanovics: „Kék 
nefelejts“ fejezte be a műsort. Kü­
lönösen az Esik eső bravúros és a 
Kék nefelejts megindítóan meleg 
előadása tetszett a közönségnek s 
nekünk is.

A műsorban szerepelt Simon Ist­
ván a dalegylet baritonszólistája 
három hortobágyi nótával. Orgona­
zengésű hangja mellöl, ha nem 
hiányzott volna a stílusbeli készség, 
sikerének őszintesége és mértéke 
teljessé vált volna. Megfelelő stílus­
hiány érzett Rácz Jancsi zenekara 
kísérő játékából is.

Az estet a mindig kitűnő Szigethy 
Gyula főiskolai énektanár, mint 
vendégkarnagy gondos vezénylete 
mellett intonált Szózat fenséges ak­
kordjai fejezték be.

A jubiláló Városi Dalegylet saját 
karnagyainak: Forray Istvánnak és 
Galánffy Lajosnak ezüst, illetve ba­
bérkoszorúval, az egész jubileumi 
ünnepséget’ rendező dr. Bállá Ber­
talannak ezüst kehellyel, Kolwentz 
Rezső, Szigethy Gyula tanároknak 
és Simon Istvánnak szinten babér­
koszorúval kedveskedett.

ünnepi bankett
Este a nagysikerű hangverseny 

után a dalegylet ünnepi bankettet 
rendezett az Angol Királynő külön­
termében, amelyen ott voltak a 
debreceni közélet kimagasló egyé­
niségei népes létszámmal és az 
egyesület teljes kórusa is.

Dr. Kölcsey Sándor polgármes­
ter volt a bankett első felszólalója, 
aki a Kormányzót éltette és meg­
emlékezett arról, hogy a napokban 
fogja betölteni az államfő hetvene­
dik évét. Utána dr. Bállá Bertalan 
üdvözölte a közönséget, dr. Ruszka 
István Kölcsey elnököt és dr. Bállá 
társelnököt éltette, majd dr. Tankó 
Béla egyetemi prorektor, Dózsa 
György nyomdaigazgató, dr. Balogh 
Gyula kormányfötanácsos, végül 
Torral István karnagy szólaltak fel 
a banketten, amelyen a több, mint 
200 főnyi közönség kellemes han­
gulatban maradt együtt a késő éj­
jeli órákig.

Mint érdekességet, de jellemzőt 
említjük meg. hogy a banketten két 
távirat is érkezett az egyesülethez, 
az elsőt a Szófiai Magyar Egylet 
küldte dr. Kölcsey polgármesterhez 
a következő szöveggel:

„Kérjük Méltóságodat a dalegy­
let mai jubileumán üdvözletünket 
és jókívánságunkat tolmácsolni 
méltóztassék.“

A másik távirat a következőkép- ', 
pen hangzik : _

„Az énekkar jubileuma és a rádió 
szereplése alkalmából őszinte elis­
meréssel gratulációját küldi a Ma-„ 
gyár Dalosegyesületek Országos 
Szövetsége.“

Irodai munkaerők 
kiképzése

a Naményi Gyorsíróiskolában, Gép-' 
íróiskolában folyik. Államvizsga, 
állásbahelyezés. (Rákóczi-utca 17.)
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Evangélikus presbiteri és nőegyleti 
konferencia

1938 Junius 11, kedd
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A Debreceni Városi Dalegylet jubileumi közgyűlésén megjelent magyarruhás hölgyek csoportja

A tiszavidéki evangélikus egy­
házmegye lelkészei és tanítói egy­
házmegyei presbiteri és nőegyleti 
konferenciát i’endeznek Nyíregy­
házán június 16.-án, csütörtökön. A 
konferencia elején reggel 9 órakor 
istentisztelet lesz a. nyíregyházai 
evangélikus templomban, amikor 
Pass László esperes prédikál. Utá­
na közös konferencia lesz a presbi­
terek és nőegyleti tagok részére, 
amelyen Scholtz László budapesti 
lelkész tart előadást az úrvacsora 
szentségéről.

A presbiterek külön gyűlésén dr. 
Pelohorszky Ferenc nyíregyházai 
gimnáziumi tanár előadást tart az

A Frontharcos Szövetség 
debreceni közgyűlése

Egyhangú lelkesedéssel táviratilag üdvözölték vitéz Imrédy Béla mi­
niszterelnököt

Vasárnap délután tartotta meg a 
debreceni Frontharcos Főcsoport 
évi rendes közgyűlését. A közgyű­
lés alkalmából teljesen megtelt a 
Frontharcos otthon terme és a baj­
társi hangulatban lefolyt gyűlésen 
a legnagyobb egyetértésben a há­
ború megpróbáltatásaiban megedző­
dött testvériség jegyében folyt le.

A Frontharcos Szövetség Orszá­
gos Elnökségét a gyűlésen dr. Vojt- 
sek Ottó központi szervezeti osztály­
vezető képviselte, akit a Nemzeti 
Hiszekegy e'mondása után dr. vi­
téz Bessenyei Lajos tankerületi fő­
igazgató üdvözölt meleg szavakkal.

A közgyűlésen vitéz dr. Bessenyei 
Lajos elnök, és Diószeghy Dezső ny. 
alezredes alelnök elnököltek. Dr. 
Papp Endre vezető tiszt olvasta fel 
az elnöki megnyitó után évi jelen­
tését, majd Sarjadi Sándor a pénz­
tári jelentést. 

evangélikus egyház magyarországi 
helyzetéről. Dr. Hilscher Zoltán bu­
dapesti tanár pedig az evangélikus 
egyház szociális feladatairól fog 
értekezni. A nőegyleti konferencián 
Pazár Istvánná, a Hegyaljai egy­
házmegye felügyelőjének . a neje, 
tart előadást az evangélikus nők. 
egyházi szeretetnie nká járói. Az elő­
adásokat hozzászólások követik. A. 
konferencia után közös ebéd lesz a 
Gazbdakörben (egy teríték 80 fii-, 
lér.) A konferenciára kedvezményes 
utazásra jogosító . igazolvány kap­
ható a debreceni lelkész! hivatal­
ban, ahol kedden délig lehet jelent­
kezni résztvételre.

A jelentések után a részleges 
tisztújítást ejtette meg a közgyűlés, 
melynek során a lemondott Csömör 
Gyula alelnök helyére Kovácr Fe­
rencet, a számvizsgáló bizottság el. 
nőkéül dr. Winkler Jenőt, tagjaiul 
Nagy Gézát, Szendrődy Pált, Jám­
bor Lajost, póttagokul Debreceni 
Józsefet és Varga'Mártont válasz­
tották meg. Diószeghy Dezső ügy­
vezető elnök előterjesztésére egy­
hangú lelkesedéssel tb. elnökké vá­
lasztotta Rugonfalvy Kiss Istvánt, 
dr. Vojtsek Ottót ég dr. Liteczky 
Lajost, míg Csömör Gyula volt ál­
elnököt tb. alelnökké. Az újonnan 
megválasztott tisztviselők dr. Papp 
Endre kezébe azonnal le is tették 
az esküt.

Ezután dr. Vojtsek Ottó mondott 
köszönetét a megtisztelő kitünteté­
sért és nagyobb szabású beszédben 
vázolta a frontharcos célokat és fel­

adatokat. Vitéz Imrédy ' Béla , mi­
niszterelnök kijelentésével foglal­
kozott s megállapítottá, hogy a 
frontharcos társadalom jogosult re­
ménységgel várhatja a miniszterel­
nöktől kívánságai teljesítését. Fog­
lalkozott az ország aktuális kérdé­
seivel, amelyeket frontharcos szem­
mel világított még, majd kijelentet­
te, hogy a hatalmas magyar front­
harcos tábor a keresztény Magyar­
országot kívánja és ezentúl részt 

’akarnak venni >áz ország vezetésé­
ben. MagyarországnakFegy vezére 
van és ez HortliyÄMikJßs/kormany- 
zó, rajta kívül ?más£vezetöt:>nem is­
merhet az ország.®^ _ _ '

Beszéde további ’’részében|foglal- 
kozott a frontharcos jelvény «kérdé­
sével és tolmácsolta a & belügymi­
niszter üzenetét, amely ®szerint a 
jelvényviselésre .♦ vonatkozójjrende- 
íet nem érinti a frontharcoRokat>és 
a hadirokkantakat. BeszámoJt#aiTÓb 
a mozgalomról, melynek/.érteimé-i 
ben a központ i követeli.&lwgy : «* 
munkahelyeken »magyar4ég|front- 
harcos munkásokat’^ alkalmazzanak., 
Foglalkozott a jövedelemgjns^tás: 
kérdésével, a zsidókérdéssel * és 
egyéb időszerű problémával.^

Az indítványok során > Lenker 
László főhadnagy a hösi’émlék ki-’ 
világítását és a magyar frontharcos 
egyenruha előírását indítVányQZta? 
Indítványozták az oldalfegyver vi­
selését is.

Az indítványok közül a hősi em­
lék kivilágítására vonatkozót egy­
hangúlag elfogadták. A' zsinóros 
ruha viselésével kapcsolatban Dió­
szeghy Dezső alelnök megjegyezte, 
hogy ezt nem helyesli, miután • a 
frontharcosoknak ki kell dóm bori-: 
tani külsőleg is a ruhájukon, hogy 
katonák voltak. Különben is az uj 
katonai egyenruha most van készü­
lőben s ehhez hasonlót fognak vi­
selni a frontharcosok is. ’

Ezután a közgyűlés egyhangú lel­
kesedéssel elhatározta, hogy Imrédy 
Béla miniszterelnököt táviratilag 
üdvözli.

Végül leleplezték Diószeghy De­
zső ny. ezredes díszes keretbe fog­
lalt jelmondatát, majd af * Himnusz! 
eléneklésével végétért a közgyűlés;
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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igaiságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma : 0—4. 
Rendőrség telefonszáma: 20—45.

Fáy István
Debrecen és Hajdú vármegye főis­
pánja, értékes festménnyel ajándé­
kozta meg Debrecen városát. Fáit 
Fáy János volt debreceni polgár­
mester hatalmas portréját adomá­
nyozta a városnak.

Fáy János 1822-től 1833-ig, halá­
láig volt Debrecen polgármestere. 
ni3-ban született, Fáy Gábor aba- 
úji alispán fia volt. Húsz éves ko­
rában beházasodás útján került 
Debrecenbe és itt átvette a posta­
mesterség vezetését. 1816-ban vá­
rosi tanácsnokká választották, majd 
1822-ben lett polgármester. Ö volt 
a református Debrecen első katoli­
kus szenátora és polgármestere. 
Tizenegy éven keresztül állott a vá­
ros élén. Polgármestersége alatt 
törhetetlen buzgalommal, odaadás­
sal munkálkodott Debrecen felvirá­
goztatásán. Számos közintézmény 
dicséri nevét. Halála után a debre­
ceni Szent Anna-templom kriptá­
jába temették el a nagynevű pol­
gármestert. Fáy János országszerte 
híres volt könyv- és műgyűjtőmé- 
nyéről. Lakása tele volt apró Her- 
culenumban és Pompeiben talált 
szobrokkal, Tiziano, Domenichino 
és még sok híres festő munkáival. 
Páratlan érdekességű volt kézirat­
gyűjteménye és könyvtára.

Fáy János portréját ismeretlen 
festőművész festette meg. Mind­
máig a Fáy-család birtokában volt. 
Különös érdekessége, hogy a bal 
alsó sarkán egy kozák dzsidája 
szúrta át. Ez a szúrás még ma is 
látszik a képen. Ezt a történelmi 
nevezetességű képet, — mely talán 
egyik legkedvesebb családi erek­
lyéje volt Fáy Istvánnak — ajándé­
kozta most Debrecen városnak. Mi­
kor kifüggesztik majd a városhá­
zán, a polgármesterek galériájában, 
az egész város figyelme felé for­
dul. Fáy István ezzel az ajándéká­
val emléket adott a legmagyarabb 
városnak arról a polgármesteréről, 
aki egyrészt fáradhatatlan munkás­
ságával nagyon sokkal járult hozzá 
ahhoz, hogy Debrecen rendezetté, 
nagyvárosivá fejlődjék, másrészt 
tudományos gyűjtéseivel világhírt 
szerzett a Tiszántúl fővárosának. Es 
egyúttal emléket állított Fáy István 
főispán saját magának is. Megmu­
tatta, hogy szereti azt a várost, 
ahová nemrégen jött, és ahol rövid 
itift'tőzkodása alatt belopta magát 
minden polgár szívébe. (~~r.)

Dr. Kiirthyné Máriássy Magda 
tánc intézetében 18.-án diák tánctan­
folyam kezdődik. Péterfia u. 30.

— Nagy tömegek a debreceni 
fürdőkben. Pár napja kánikulai hő­
ség van Debrecenben, amely a 
nagyerdei és a népstrandra hatal­
mas tömegeket vonzott. Vasárnap 
80 fokon felüli hőség uralkodott 
s a legnagyobb nyári melegre em­
lékeztető nagyszámú fürdőző kö­
zönséget csalta ki az uszodába. Hír 
szerint a két fürdőn 6—7000 ember 
to'ongott. A jelekből ítélve a debre­
ceni hőforrásvízü fürdőknek az idén 
rekord szezonja lesz. *

Finn nye’ven szavalta el a Talpra magyart 
egy finn tanár a Hortobágyon

Finn középiskolai tanárok tanulmányútja Debrecenben

A közönséget 

érdekli.
Hétfőn délután hatalmas finn 

rendszámú autóbusz állt meg a 
hortobágyi csárda előtt. Harminc­
nyolc finn középiskolai tanár, nagy 
részben nők, érkeztek meg tanuí- 
mányútjuk során a Hortobágyira a 
finn Tampero városból. A finn ven­
dégeket Garamy Lajos egri evan­
gélikus lelkész kísérte. Fogadtatá­
sukra Debrecenből Grass! Herbert, 
az Idegenforgalmi Hivatal vezetője 
és dr. Papp István egyetemi ma­
gántanár jelentek meg. Grassl Her­
bert magyar nyelven üdvözölte a 
finn csoportot, majd dr. Papp La­
jos finn nyelven tolmácsolta Deb­
MMAMaMMMMaMMAMMVMMMAMWMSMWWWMMWW*

— Lehangolt, étvágytalan, eldu­
gult embereknél reggel felkeléskor 
egy pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserűvíz megszabadítja az 
emésztőcsatornát a felgyülemlett 
erjedő és rothadó anyagoktól s az 
emésztőszervek további működését 
előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

— Végétért a dermatológial 
kongresszus. Szombaton és vasár­
nap tartotta meg Debrecenben két 
napos vándorgyűlését a Magyar 
Dermatojógiai Társaság. Szombaton 
— mint arról beszámoltunk, — az 
egyetemi klinikán volt az ülés meg­
nyitása, ahol több gyakorlati bemu­
tatás után dr. Neuber Ede profesz- 
szór tartott előadást. A kongresszus 
résztvevői vasárnap délelőtt végig 
nézték a város nevezetességeit, — 
majd kirándultak csoportosan a 
Hortobágyra, ahol gyönyörködtek 
a magyar puszta szépségében, dél­
ben pedig a csárdában közös ebé­
den vettek részt, amelyet a kon­
gresszus tagjainak tiszteletére a vá­
ros adott. Itt Zöld József helyettes 
polgármester köszöntötte a város 
vendégeit, majd utána több pohár­
köszöntő hangzott el. — Délután a 
kongresszus tagjai visszatértek vá­
rosaikba.

Iroaépek kölcsönzése
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

— Eltemették Való Istvánt Va­
sárnap délelőtt végétért a borzalmas 
Ötszörös gyilkossági történet uto'só 
fejezete is. Mint jelentettük, Való 
István holttestét szombaton Gerjen 
község mellett a Duna partra ve­
tette és a kiszállott csendőri és köz­
ségi bizottság kétségtelenül megál­
lapította. hogy a partravetett holt­
test Való István, ruhájának zsebéi­
ben megtalálták a csendőrtől elvitt 
fegyvertöltényeket is. Az ügyész­
ség nem kívánta a halttest felbon­
colását, s így anélkül vasárnap dél. 
előtt egy rögtönzött sírba Gerjen 
község temetőjéban hántolták el a 
gyilkos Való Istvánt, aki az orvosi 
megállapítás szerint hat napja le­
hetett a vízben.

(x) Gyomorsavtúitcngés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti: Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— Vattay Margit tánciskolájában 
junius 18.-án diák tánctanfolyam 
kezdődik, Kossuth-u. 11.

— Hangverseny a Zeneiskolában. 
Debrecen sz. kir. város zeneiskolája 
ma este 8 órakor felsőbb osztályú 
növendékeivel hangversenyt rendez 
az intézet hangversenytermében. — 
Jegyek díjmentesen igényelhetők 
d. e. 9—1-ig és d. u. 3—6-ig a tit­
kári hivatalban, Vár-u. 1. sz. alatt. 
(Telefon : 33-96.) 

recen üdvözletét. A finnek megha­
tóban mondottak köszönetét a sze­
retetteljes fogadtatásért, majd az 
egyik finn tanár hirtelen kivált a 
csoporttól és finn nyelven elsza­
valta a Talpra Magyart. A vendé­
gek megtekintették a ménest és a 
gulyát, az összes hortobágyi neve­
zetességeket és a délután folyamán 
a legjobb hangulatban tanulták a 
csárdást a csárda udvarán. A finn 
tanárnők a csikósokkal taníttatták 
maguknak a „rokoni“ táncot.

Délután háromnegyed 6 órakor 
tovább mentek Budapest felé.

— Évzáró ünnepély a Dóczl inté­
zetben. A Dóczl leánynevelő intézet 
különböző tagozatai hétfőn délelőtt 
tartották meg szokásos évzáró ün­
nepélyüket. Tíz órakor zárt sorok­
ban a növendéksereg a Kistemplom- 
ba vonult, ahol Szele Miklós vallás­
oktató lelkész hirdette az Igét és ál­
dást kért Istentől az intézet további 
eredményes munkásságára. Isten­
tisztelet után a Dóczi intézet torna­
termében gyűltek össze a növendé­
kek és nagyszámú szülő. Dr. Papp 
Ferenc igazgató értékes, szívből jött 
szavakkal búcsúztatta el a növen­
déksereget, majd vázolta röviden 
az elmúlt év eredményeit. Ezután 
kiosztotta az ösztöndíjakat, a könyv, 
jutalmakat a kiváló előmenetelő ta­
nulók között, maid a jeles gyorsíró­
kat tüntette ki oklevéllel. Végezetül 
személyesen nyújtotta át az igaz­
gató az egyes osztályok jeles tanu­
lóinak az indexet elismerő szavak 
l-ífúretében. ,

MEGNYÍL T ÜJ ÜZLET! 
Tekintse meg dúsan felszerelt raktáraimat 

vételkényszer nélkül.
BUDAPESTI BÚTORCSARNOK 

Hunyadi-utca 2.
Royal-épület. Telefon: 12-35.

— Néhai Pálffy József festőmű­
vész hagyatékából a művész özve­
gye elköltözés miatt képkiállitást 
rendezett otthonában a Gsanak-vil- 
lában (Vilmos császár-út 48. szám 
a'att.) A képek rendkívül olcsó 
áron s kedvezményes fizetési fel­
tételek mellett szerezhetők meg. A 
kiállítás megtekintése díjtalan. Nyit­
va junius 30-ig minden nap dél­
előtt 10—1 és délután 4—7 óráig.

— A gondatlan soffőr. Nadeczky 
Géza debreceni soffőr közveszélyes 
gondatlansággal vádolva állott hét­
főn a debreceni törvényszéken dr. 
Fövényessy Sándor tanácselnök 
büntetőtanácsa előtt. Márciusban a 
soffőr a gázgyár hídjáról ment le 
autójával Mikepércs felé. Ugyan­
akkor a közraktárba vezető vágá­
nyon a gázgyár kerítése mögött egv 
tolatómozdony közeledett. Este volt 
és így az egyik vasúti alkalmazott 
lámpával állott az úttest közepére, 
hogy a forgalmat megállítsa. Na­
deczky azonban nem vette észre a 
mozdonyt, csak mikor már a sín 
közvetlen közelében volt. Ekkor 
már nem fékezhetett, hanem gázt 
adott a motornak, hogy a vonat 
előtt átugorjon a sínen. A lassan 
közeledő mozdony egyik ütközője 
azonban elérte az autót és behor- 
pasztetta az oldalát. Nadeczky a tár­
gyaláson kijelentette, hogy nem érzi 
magát bűnösnek. A törvényszék 
azonban a tanuk vallomása alapján 
megállapította, hogy a soffőrnek 
látnia kellett volna a lámpajelzést. 
Nadeczkyt közveszélyes gondatlan­
ság vétsége miatt 30 pengő pénz­
büntetésre ítélték. A soffőr a bű­
nösség megállapítása miatt felleb­

bezett.

hogy a tatarozás) 
adókedvezmények kiterjesztése ér­
dekében Pataky József interpel­
lációt intézett a polgármesterhez, 
aki teljes részletességgel megvi­
lágította ezt a munkaalkalmak 
teremtése szempontjából is olyan 
nagyjelentőségű kérdést. Rámu­
tatott dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester beszédében arra, hogy saj­
nos, Debrecenben az 1930-ban ké­
szült utcaszabályozási terv úgy­
szólván minden házas ingatlant 
érint, mert minden utca egyene- 
sítésre, kiszélesítésre szorul, 
azonban olyan tetemes költséget 
igényelne a terv átdolgozása, 
hogy időnkint egy tatarozást ked­
vezmény kedvéért az egész mun­
kát félretenni nem volna helyes. 
Ezért azt az álláspontot foglalta 
el a város vezetősége, hogy a ta­
tarozást kedvezményt nem attól 
kell függővé tenni, hogy az illető 
háza a szabályozási vonalba 
esik-e, vagy nem. Az első kor­
mányrendelet sem tartalmazott 
Ilyen kikötéseket, csak a rákö­
vetkező évben zárták ki a tataro­
zást kedvezményből a szabályo­
zási vonalba eső házakat. A város 
már feliratot intézett a pénzügy­
miniszterhez, hogy a kisiparosság 
érdekében ezt a megszorítást 
szüntessék meg. A pénzügymi­
nisztérium álláspontja azonban 
az volt, hogy lassankint vissza- 
fejlesztik a tatarozási kedvez­
ményt, hogy inkább az új építke­
zéseket serkentsék és az adóked­
vezményeket ebben az irányban 
fejlesszék ki. Debrecen speciális 
helyzetére tekintettel mégis kívá­
natosnak tartja a polgármester, 
hogy a tatarozási kedvezmények 
nyújtását, illetve azoknak eseten- 
kint való elbírálását egy külön 
szervre, éspedig a város közigaz­
gatási bizottságára volna célszerű 
bízni és ebben az irányban haj-, 
landó is volna a polgármester 
feliratot intézni a pénzügymi­
niszterhez. A közgyűlés tagjai 
egyhangú helyesléssel vették tu­
domásul ezt a megoldást s meg­
van a remény arra, hogy ha n 
minisztérium ehhez hozzájárul, 
akkor a tatarozási kedvezményt 
Debrecenben is több háztulajdo-1 
nos veheti igénybe.

Olaszfagjlaltliár
megnyílt 

Gambrínus - passásban
■ -

(:) Felhívás a szatmáriakhoz- A 
Szatmáriak Baráti köre értesíti tag-| 
jait, hogv a júniusra tervezett ki-J 
rándulás elmarad, helyette a zárói 
összejövetelt junius hó 15.-én a PáiV 
féle vendéglő (Városházával szem­
be! )• kerthelyiségében tartja meg 
18 órai kezdettek

— NAPOZZON a Nagyerdei 
Strandon.

— Filléres-pyors indul Miskolcra 
és Mezőkövesdre t. hó l».-én Debre­
cenből. A vonat indul 6 óra 46 perc-j 
kor, Miskolcra érkezik 9 óra 23 
perckor, Mezőkövesdre érkezik lij 
óra 30 perckor, visszaindul Mező-4 
köveidről 19 óra 50 perckor MisJ 
kólóról 20 óra 50 perckor, Debre-< 
cenber. érkezik 23 óra 35 perckor, fi 
jegy ára úgy Miskolcra, mint Mezői 
kövesdre 1’ 4.—, Jegyek kaphatók)
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Eljegyzések. Gergely Gyula ci- 
pész-m. Piac-u. 70.—Jenei Ilona 
Homok-u. 27. Dr. Nónay György 
kir törvényszéki joggyak. Magoss 
G.vörgy-tér 16.—Almási Hona Do­
mokos L.-u. 1. Sas Péter cipész-m. 
Ujléta—Mányi Juliánná Fancso- 
vics-u. 11. Balogh János fm. Józsa 
—L. Szabó Margit Ref. Kollégium.

Szőnyegeket 
íllggönyöket, ágyteritöket sfb 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rezsőnél
Debrecen, Ko»iuih«u.l9

Születések. Agárdi Lajos npsz. 
Borz-u. 7. leány Katalin. Sárai 
Sándor juhász Elep 136. leány Irma 
Csiha Károly piaci árus Bercsényi­
utca 64. leány Róza, ürömi Sándor 
vil. váll, tisztv. Baross-u. 14. fiú 
Gyula. Lakatos Béla kovács-segéd 
Kuruc-u. 62. leány Margit. Szat­
mári Béla szabó-s. Kossuth-u. 49. 
leány Ágnes. Tóth Károly autósze­
relő Bégány-u. 7. fiú Károly. Fá­
bián Imre fm. Haláp 198. fiú Sán­
dor. Nagy Imre cipész Széchenyi-u. 
81. leány Edit. Kokas Mihály ki­
futó Tohli-u. 1. fiú Mihály.

Halálozások. Lévai Benedek 1 na­
pos Kismacs 4. Náni Gyula ref. 6 
hónapos Bellegelő 514. özv. Burai 
Istvánná ref. 84 éves Rákóczi-. 69. 
Sarkady István városi adóhivatali 
ellenőr ref. 49 éves Hortobágy-utca 
11. az. Kajuka Mihály béres g. k. 
31 éve* Tiszafüred. Bélbász Sándor 
fm. g. kath. 40 éves Tyúkod. Szat­
mári Sándor pintér-mester ref. 70 
éves Sámsoni-út 48. Müller Gott- 
hárdné dohánygyári munkásnő r. k. 
56 éves, Mák-u. 14.

— Lehangolt, étvágytalan, eldu­
gult embereknél reggel felkeléskor 
egy pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserűvíz megszabadítja az 
emésztőcsatornát a felgyülemlett 
erjedő és rothadó anyagoktól s az 
emésztőszervek további működését 
előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

— Óriási éredeklődés előzi meg 
Radó Sándor és Vörös Anikó, a két 
kiváló pesti művész holnap esti 
vendégjátékát a Nagyerdei Vígadó­
ban esti 9 órai kezdettel. Vörös 
Anikó gyönyörű hangú és rendkí­
vül elegáns megjelenésű dízőz, aki 
ezen művészi jó tulajdonságain kí­
vül, feltűnően szép és finom jelen­
ség. Műsorában a legkiválóbb szer­
zőket szólaltatja meg és toalettjei 
méltán keltik majd fel városunk 
liölgyközönségének érdeklődését. — 
Radó Sándornak nincs szép hangja, 
nem is nevezhető a megjelenését 
illetőleg „leányálomnak“ de hozza 
pzt, ami után mindannyian annyira 
áhítozunk, a kedélyt, derűt és vi­
dámságot. Ez az örök nevettető, ha 
lehet még fejlődött az utóbbi idő­
ben. Kívánunk nekik jó időt, mert 
ellenkező esetben az Arany Bika 
Bocskay teraszán lesz az előadás.

— Nem adja el Idén a város a 
csalántermését. Kállay Sándor föl­
des! gyógyszerész ajánlatot tett a 
városnak az erdei csalántermés át­
vételére. A város versenytárgyalás 
útján kívánta a termést értékesí­
teni, megfelelő ajánlatot azonban 
nem kapott és Kállay Sándor aján­
lata sem volt kielégítő. A szakértők 
véleménye szerint az idén nem is 
kívánatos a csalán felszedése, ha­
nem sokkal jobban fog járni a vá­
ros, ha felhagyja magzanl a csalánt 
és akkor jövőre többszörösen nagy 
termés remélhető.

Dr. Neuber Ede professzor üdvözli a Dermatológus vándorgyűlés részt vevőit az Egyetemen megtevőit 
banketten

— Miért nem lehet hullámfürdőt 
építeni Debrecenben ? A hétfői vá­
rosi rendkívüli közgyűlésen Pataky 
József interpellációban sürgette, 
hogy a nagyerdei strandon hullám­
fürdőt építtessen a város. A polgár­
mester válaszában rámutatott arra, 
hogy a strandon technikai akadá­
lyai vannak a hullámfürdő létesí­
tésének. A meglevő úszómedencét 
nem használhatják fel hullámfürdő 
céljaira, mert a hullámfürdőhöz leg­
alább két méter magas medence 
volna szükséges, mélyíteni pedig a 
medencét a csatornázás miatt nem 
lehet, viszont felemelni esztétikai 
szempontból aggályos. Az úszóme­
dence sportszempontból elsőran- 
gúbb. mint a hullámfürdő, amely 
csupán a szórakozás céljait szolgál­
ja. Uj medence építése pedig olyan 
költséget igényelne, amely a jelen 
pillanatban lehetetlenség. A köz­
gyűlés a polgármester válaszát tu­
domásul vette.

— A homokkerti egyházrész nő- 
cgyíetének záróülése. A homokkerti 
egyházrészben működő Tabitha nő­
egylet szombat este az Olvasó Egy­
let termében záró ünnepélyt s ezzel 
kapcsolatban társas vacsorát ren­
dezett. A megnyitó beszédet Kovács 
József lelkész tartotta, aki lelkes 
szavakban méltatta a nőegylet mun­
káját. Utána Bánk Baba egy han­
gulatos költeményt szavalt el, majd 
Kovács Józsefné a Tabitha nőegy­
let elnöknője olvasta fel a nőegy­
let egy évi működéséről szóló je­
lentését. A jelentés kiemelte, hogy 
a nőegylet tagjai szorgalmasan lá­
togatták a biblia- és munkaórákat. 
Rendeztek három szeretetvendégsé. 
get és egy vacsorát és megvendé­
gelték a konfirmált gyermekeket. A 
nőegylet bevételének nagy részét az 
egyházrész rendelkezésére bocsá­
totta. A zárógyfllés után társasva­
csorát rendeztek, melyen a követ­
kező nőegyleti tagok töltötték be a 
háziasszonyi tisztet: Kovács .József­
né, vitéz Nagy Pál né, Koncz Dáni- 
elné, özv. Kovács Józsefné, dr. Deák 
Tgnácné, ifj. Pocsay Gáborné, Fá­
bián Józsefné, Szabó Gergelyné, — 
Komóczy Józsefné, Patay Józsefné, 
Suba Fcrcncné. Befejezésül a va­
csora alatt Barna Zsuzsika két köl­
teményt adott elő nagy hatással.

Debrecen sz. kir. város Adóhivatala mélységes meglllető- 
déssel tudatja, hogy

literati és babolchai Sarkady István 
városi adóellenőr, főnökhelyettes

június hó 11.-én hosszas szenvedés után clhúnyt. — Törhetetlen 
kötclsségtudása, kiváló képzettsége, önfeláldozó munkakészsége 
nagy értéket képviselt tisztikarunkban. Megértő, kedves barát 
volt és elvesztése mély fájdalommal tölt el bennünket. Temetése 
kedden délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából.

Debrecen, 1938 június 12.
EMLÉKÉT EL NEM MÚLÓ KEGYELETTEL ŐRIZZÜK!

— A Hevesi Autó Club kirándu­
lása a Hortobágyra. Junius 16.-án 
Űrnapján nagy autótársaság tesz 
kirándulást a Hortobágyra Heves­
vármegyéből. A Heves vármegyei 
Királyi Autó Club tagjai látogatják 
meg a hortobágyi pusztát. Délután 
két óra tájban érkeznek a csárda 
elé és Debrecenből a Tiszántúli 
Automobil Club vezetősége és tag­
jai fogadják a vendégeket. Ebből 
az alkalomból a debreceni autósok 
is nagyszámban keresik fel a hor­
tobágyi pusztát.

— A Debrecent Kálvinisták 
Templomegyesülete junius 15.-én 
este hét órai kezdettel a nagyerdei 
leveles csárdában jótékonycélú va­
csorát rendez. Felhívja azért az 
egyesület mindazokat, akik a vacso­
rán részt akarnak venni, hogy e 
szándékukat a mai nap folyamán a 
egyesület hivatalos helyiségében, 
(Kálvin-tér 17.) bejelenteni szíves­
kedjenek.

— Szidta az államot mert nem 
kapott helyet a vonaton. Balogh 
Lász'ó 44 éves balmazújvárosi hen­
tes február 15.-án Debrecenből Bal. 
mazújvárosra utazott. A vonaton 
azonban nem kapott ülőhelyet, — 
szidni kezdte az államot és a Máv-ot 
amiért nem biztosít elég helyet az 
utasoknak. A debreceni törvény­
szék hétfőn tartott tárgyalást Ba­
logh ügyében, aki ellen a magyar 
állam meg nem becsülése miatt in­
dult eljárás. A tárgyaláson Balogh 
előadta, hogy epilepsziás beteg és 
ezért akart ülőhelyet keríteni. Az 
lehet, hogy a kalauzzal gorombás- 
kodott, de tagadja, hogy az inkri­
minált kifejezéseket mondta volna. 
A kihallgatott tanuk megerősítették 
a vádat. A törvényszék még két ta­
nú kihallgatását rendelte el és a 
tárgyalást elnapolta.

— Beiratkozás a Naményi Gyors­
íróiskolába. A Naményi Gyorsíró 
és Gépíró Iskola jövő héten kezdő­
dő új „Irodai Tanfolyamára még be 
lehet iratkozni. Államvizsga, állami 
bizonyítvány, állásközvetítés. — 
(Rákőczi-utca 17.)

(x) Gönczi cserépkályhái jók, szé­
pek, kifogástalan hőfoknak. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre-

■ des-utca 3. (Bejárat a Burgundia- 
I utca felől.) Telefon : 25-68.

Gyászrovat
Sarkad! István városi adóellenőr 

temetése ma délután 5 órakor lesz 
a Köztemető díszravatalozójából a 
református egyház szertartása sze­
rint. Lakás : Hortobágy-utca 11. sz. 
Temetését Fehértói temetkezési vál­
lalata rendezi.

Madácsl Józsefné, született Tóth 
Juliánná 32 éves korában elhunyt 
Temetése kedden délután három 
órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: 
Bellegelő 415. Gebauer cég ren­
dezi.

özv. Müller Gotthárdné, született 
Szvézseni Erzsébet 56 éves korában 
elhunyt. Temetése csütörtökön dél­
után négy órakor lesz a Köztemető 
ravatalozójából. Lakás: Mák-utca 
14. Gebauer cég rendezi.

Szathmáry Sándor pintér mester 
70 éves korában elhunyt. Temetése 
kedden délután fél hat órakor lesz 
a Köztemető 2. á. termében refor­
mátus egyház szertartása szerint 
tartandó gyászima után. Lakás: 
Sámsoni-út 48. szám. Gyászolják 
Bánatos neje, gyermekei, unokái és 
kiterjedt rokonsága. Á temetést 
Csurka „Kegyelet“ temetkezési vál. 
la’at rendezi, Dégenfeld-tér 2. szám.

Köszönetnyilvánítás: Mindazon 
kedves rokonok, ismerősök, jóbará­
tok, kik felejthetetlen jó feleségem 
drága jó cdesaryánk temetésén rész­
vétükkel, vigasztaló szavaikkal — 
mély fájdalmunkat enyhíteni szí­
vesek vo'tak, ravatalára koszorút, 
vagy virágot helyeztek, fogadják ez 
úton is hálás köszönetünket. Hutai 
Béla és gyermekei.

Csurka „Kegyelet“ temetkezést 
Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal: 
33-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiállítva is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

UJ temetkezési intézet. Cégtulaj­
donos Pusztai József. Kálvin-tér 5. 
Telefon : 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak. 
o<xx><x;<xxx><xx>o<xxx>oo<xx>ooo

— SZEPLŐ. ül ÁJ FOLT ELLEN 
ROZSA ARCKENŐCS. DOB. 1.20, 
KAPHATÓ JÓSA ÉS JÓNA 
UTÓDA, SOMOGYI DROGÉRIA 
KOSSUTH-U. 6. ÓRIÁSI RAKTÁR 
OLCSÓ ÁRAK.

— Betörlek a japán-tejivóba. A 
Nagyerdőn levő úgynevezett japán 
tejivóba az elmúlt éjszaka betörés 
történt. Valaki fel feszítette a bódé 
ajtaját, behatolt a helyiségbe és ott 
pénz után kutatott. Sem pénzt, sem 
élelmiszert nem talált és így csak 
néhány evőeszközt vitt el, alig pár 
pengő értékben. A rendőrségen 
megindították a nyomozást a betörő 
kézrekerítésere.
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Csehország—Brazília mérkőzés

Liliében 20.000

Vasárnap délután a kelteti 1 
csonka fordulót játszottak, 
azért nem tudta megrendezni 
elleni mérkőzését mert a 
újfalui pályán sportünnepély
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azonnal támadókig 
de csatáraink a kapu 
idegeskedtek.

hogy a félidőben
percben
Sárosit és a középcsatár 
vezetést. 1:0, A gól után 
magyar csapat támadott..

három
vezette be, de aztán is­

rohamoznak, de a

Vasárnap délután 
és Barlassina játékvezető 
mellett fényes győzelmét

Magyarország—Svájc világbajnoki

X
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MAR ERDÉLYBEN IS ELŐ­
TÉRBE KERÜLT

A NEMZETISÉGI PROBLÉMA
Kolozsvár, június 13, A Keleti 

Újság legutóbbi száma vezércikk­
ben foglalkozik azzal a kérdéssel, 
hogy a nemzetiségi probléma Oláh­
országban is fokozottabb gondját 
képezi az államhatalomnak. Az er­
délyi magyarság természetesen az 
izgalmak várakozási jegyében él. — 
Az erdélyi lapok sajnos, csak na­
gyon óvatosan foglalkozhatnak ez­
zel a súlyos fájó sebbel, minden­
esetre már hangot adnak és annak 
a reményüknek adnak kifejezést, 
hogy Romániában is új időszak kez­
dődik a nemzetiségi politikában. A 
magyar sajtó komoly lépést vár és 
elsősorban a hosszú évek óta el­
hangzott ígéretek leszámítolását,

LÉGITÁMADÁS PRÓBÁK 
KOLOZSVÁRON

Pénteken az oláh hadvezetőség 
két légitámadás próbát rendezett 
Kolozsváron. A próbák időpontját 
a közönség előtt titokban tartották 
és csak a félrevert harangok jelzé­
seiből értesült a lakosság a „táma­
dásról“. A város utcái pillanatok 
alatt elnéptelenedtek és a város 
teljes sötétségbe borult.

A FELVIDÉKI 
SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT 

BOMLÁSA
Az egész Felvidéken teljes bom­

lásnak indult a szociáldemokrata 
párt. A párt volt tagjai mind hatal­
mas tömegekben léptek be az Egye­
sült Magyar Pártba, a tótok pedig 
a szlovák néppártba.

IdtiJárAs
Á Meteorológiai Intézet Jelentőse:

Hazánkban jelentéktelen záporesők 
északi hegyek között és a délkeleti ré­
szeken voltak. 1 mm t meghaladó ziva­
taros esőt jelentett Sopron, ahol 6 mm. 
volt, Eger, ahol 15, és Békéscsaba, ahol 
2 mm. csapadékot mértek.

PROGNÓZIS : Mérsékelt szél, helyen­
ként záporeső, zivatar. A meleg északon 
és nyugaton csökken.
■ C9BC3IOaC3IIOIC3BC3aOR*

— Dr. Kürthyné Máriássy Magda 
táncintézetében 18.-án diák tánctan­
folyam kezdődik. Péterfia-u. 30.

— Ellopták a Doxa-örát. Szikszai 
Bélánó Maróthy György-utca 39. sz. 
alatti lakos feljelentést tett tegnap 
a rendőrségen, mert ismeretlen tet­
tes egy értékes Doxa-őrát ellopott 
tőle. A nyomozás megindult a tettes 
kévrekerítésóre.
nnnnnnnnnnm

Mozi műsor
Hungária : Szerenád.
Vígszínház: A sárga lobogó.

7.33
7.40
8.07
8.29
8.39
9.09 

10.04 
10.20

DEBRECZENI UJSAG—HAJDUFÖLD

WMFG FC 
Drogisták 

|BTC—Váci

13 : 0 (5 : Ú). Tokodi ÜSC— 
3 :0 *(l : 0), Simon tornyai 
Remény 7:1 (4:1).

Magyarország a futball világbajnokság 
elődöntőjében

Magyarország—Svájc : 2 : 0 (1:0)

néző előtt 
bíráskodása 
aratott Magyarország válogatott futball­
csapata Svájc felett s ezzel a győze­
lemmel a magyar csapat bejutott a vi­
lágbajnokság elődöntőjébe, nhol már 
csak négy csapat fog küzdeni 
kön.

Liliében délután cseperegnf 
az eső, de' mire a mérkőzést 
ték, elállóit. A liMtei pálya talaja igen 
rossz állapotban volt, amikor a csapa­
tok Barlassina sípjelére fcláMottak a 
kezdéshez.

A magyar csapat 
lépett fel, 
rendkívül 
szolt, 
amikor a 43. 
fára játszotta 
megszerezte a 
továbbra is a

A második félidőt a svájciak 
gyors lefutása 
mét a magyarok 
labda vagy elkerüli a svájci kaput, vagy 
Huber zsákmánya. Később a svájci csa 
tárok is szóhoz jutnak, de a védelmünk 
remekel. A 35. percben Springer és Hu-

bér összefutottak. Springer megsérült 
és néhány percre ki is átlőtt. A játék­
vezető érthetetlenöl a magyar csapat 
ellen ítélt szabadrúgást. A 44. percben 
Zsengellér, majd Vlncze lövése kerülte 
el a hálót. Már úgy látszott, hogy nem 
változik az eredmény, amikor Vincze 
Sas cié játszott, a szélső még egy pár 
lépést futott s beadását ZsengeOWr véd- 
hetetleniil küldte a hálóba. 2 :0. Újra­
kezdésre már nem is volt idő.

A magyar csapatban a közvetlen vé­
delem emberfeletti munkát végzett. — 
A hat'fsor Toraival az élén szintén meg­
állotta á helyet. A csatársornak nem 
ment valami fényesen a játék. Sárosit 
nagyon fogták. Zsengcllér és Vincze 
sokat lőtt kapu mellé és felé. Kohutnak 
sem ment a játék úgy, mint a Holland- 
ndiaiak óláén. Sas tűrhetően játszott,

A svájci csapatban a közvetlen véde­
lem nem csinált különösebb hibát. 
A csapat legjobb része a fedezetsor volt. 
A csatársorban a két szélső tűnt ki 
gyors lefutásával. Abtilgen még mindig 
veszélyes lövőcsatár. Barlassina — 
kisebb hibáktól eltekintve — egészen 
jól vezette le az izgalmas, erős és szép 
mérkőzést.

Győzött Olaszország és Svédország 
Csehország újra játszik Brazíliával

Á 
mérkőzésen kívül még három mérkő­
zést bonyolftoftak le Franciaországban. 
Olaszország Franciaország ellen, Svéd­
ország pedig Kuba elten győzött. Cseh­
ország döntetlenül mérkőzött Braziliá­
val.

OLASZORSZÁG—FRANCIAORSZÁG 
3:1 (1:1)

A mérkőzést Parisban hatalmas ér­
deklődés mellett bonyolították le. Az 
első félidőbe':! kiegyensúlyozódtak az 
erők és 1:1 arányban eldöntetlenül 
Végződött. A második félidőben a világ­
bajnokságot védő Olaszország csapata 
kerekedett felül és megérdemelten győ­
zött.

SVÉDORSZÁG—KUBA 8:0 (4:0)
Úgy látszik, hogy a kubai

bcreltyó- 
volt. — 

A Tcxtilgyár—MTK-mérkőzés pedig
azért maradt mert a Tcxtilgyár a 
kiesés szempontjából nagyfontosságú 
mérkőzésének elhalasztását kérte.

DVSC—MVTE 5:0 (1:0)
Á vezetést Bihari I. már a negyedik 

percben megszerezte. A második félidő­
ben Bihari I., Gere, Gore, Bihari 1 vol- 
tak a gó'szerzők. A debreceni vasutas

MÁVAUT MENETREND
május 15-től június 25-ig és szeptember 9-től.

Debrecen—Polgár—Miakolc

15.00
15.29

10.23
17.14
17.30

19.15
19.14

29.38
21.29
21.45

Debrecen p. u. é.
Debrecen Arany Bika-szállé é. 
Hajdúbözsörmény 
Hajdúdorog 
Hajdúnánás 
Polgár 
Felsőzsolca p. u.

é. Miskolc
JELMAGYARÁZATi

hétköznap ; -j-= «ak vasárnap és ünnepnap

!.
1.
1.

19.05
9.38

8.48
7.52
7.35

21.40
21.30 
21.02 
20.39
20.29
11)1.54 
19.02 
18.45

hosszú utazás és az oláhok elleni két 
mérkőzés nagyon kimerítette, mert egy 
pillanatig sem tudtak veszélyesek lenni 
a svédekre, akik végeredményben még 
ilyen arányban Is megérdemelten győz­
tek. A mérkőzést Antibesben játszották.

CSEHORSZÁG—BRAZÍLIA 1:1 (0:0)
A mérkőzést Bortleauxban nagy ér­

deklődés mellett bonyolították le. Az 
első félidő gólnélküli döntetlent hozott, 
a második félidőben mindkét csapat 
szerzett, cgy-cgy gólt. Utána a meghosz- 
szabbtíással sem tudták 
eredményt. A mérkőzést 
kell megismételni.

Csütörtökön, Űrnapján 
csapata Svédországgal, 
dig
győztesével jálszik.

csapat ezzel a győzelmével hosszú Idő 
után ismét megszerezte Kellet bajnoki 
címéf, A bajnokcsapatot ez alkalommal 
üdvözöljük és kívánjuk,
zctl Ligába jutásért folytatandó küz-
de'cmbcn sikerrel szerepeljen.

Az aniatörba|nokság egyéb eredmé­
nyei s NyTVE—Báthory SE 4 : 2 (1:2), 
ViHIanvgyár—NyKISE 3:2 (1:0), PMÁV 
—DEAC 4:2 (1 :2).

Vasárnap a következő mérkőzéseket 
játsszák : Nyíregyháza: NyTVE—PMÁV, 
Berettyóújfalu: BUSE—NyVSC, Máté­
szalka : MTK—Textilgyár.
13. Tcxtilgy: r 24 4 3 17. 26 : 65 11

A bajnokság »tlitan n következő :
1. DVSC 25 19 5 1 93 : 22 ’43
2. PMÁV 24 18 4 2 97 : 32 40
3, NyKISE 25 16 5 4 70 : 25 37
4. MTK 24 15 6 7 51 :22 36
5. DVSE 25 14 4 7 54 :37 32
6. NyTVE 21 11 4 9 58 : 45 26
7. NyVSC 23 9 4 10 53 : 52 22
9. DEAG 25 7 1 14 33 :70 18

19, Báthory SE 25 8 1 16 20 : 90 17
8. KMOVE 24 7 6 11 49 : 54 20

11. MVTE 25 a 4 15 36 : 64 16
12. BUSE 24 4 1 16 24 : 87 12
14. DKASE 13 — —. 13 3 : 13 0

a n. LIGA EREDMÉNYEI
Szolnoki MÁV-Ha'iadáj 6:2 (1 2).

Erzsébet—• Salgótarjáni BTC 6:0 (2 0).
DVTK—Váci SE- 3 : 1 12 : 0X. Csepel-

BEFEJEZŐDÖTT
A TISZÁNTÚLI TENISZVERSENY

Vasárnap délután folytatták és hétfőn 
be Is fejezték a tiszántúli teniszkerület 
bajnoki teniszversenyét, mely sok szép 
küzdelmet, hozott. A verseny eredménye 
a következő :

Férfi egyea bajnok : Váradi—Brenner 
Zoltán Kisvárdai UE.,2. Kos-ács Béla Bi­
hari TVC, a döntőbenjő:!, 8:4, 6:4, 3. Ba­
rabás Miklós DEAC és Leitner Barna 
DVSC. t .

Várad!—Brenner' megérdemelten nyert, 
s ma is sokak jobb „ többinél. Kovács 
most is megbízható, jójversenyző, Bara­
bás több edzéssel még' veszélyesebb le­
hetett volna.

NŐI egyes: bajnok Darkó írónké DEAC 
2 Papp Jutka DEAC, a döntőben 6:1, 
7:5. 3. Szombatin- Imréné DVSC. cs Ku 
hinyl Magda KUE. Két. kitűnő fiatal te­
hetség került a döntőbe és győzött a 
nagyobb versenyrútinnal rendelkező Dar­
kó írónké. Úgy a bajnoknő, mint a má­
sodik helyezett Papp Jnitka előtt szép te­
niszkarrier ÚW. Kubinyit, a múlt évi baj-' 
nckot Papp Jutka győ^ttí le és most Csak 
harmadik tudott lenni,

I’érfi páros: bajnok Várady—Brenner 
Zoltán -Vájná István KUE pár, 2. Ko­
vács Béla, Bihari TVC—Dcmény Géza 
DEAC pár, a döntőben hatalmas küzde­
lem, 10:8, 6:4. 3:8, 9:7. Kis szerencsével 
a Kovács—Dcmény-pár is megnyerhette 
volna a bajnokságot. Kitűnő vo.lt De- 
mény, aki egyre jobb. 3. lett a Leitner — 
Szász DVSC—DTE pár és a dr. Baffy dr. 
—Farkas DEAC. pár.

Vegyes páros : bajnok Várady—Bren­
net Zoltán. Ktibinyi Magda KUE, 2. Ba­
rabás Miklós DEAC—Toroczkav Ibolya 
Debr. Katonatiszti TK. a döntőben 6:2, 
6:4. A bnjnokpár a legjobb a mezőnyben 
s Várad!—Brenner harmadik bajnoksá­
gát nyerte.

A férfi egyes kizárásos szám erediné- 
ménye: 1. Pataky Károly DEAC. 2. dr 
Farkas Andor, (a döntőben 8:2. 6:01. 3. 
Thuránszky KUE és Dcmény Géza DEAC 
Pataky egyre jobb és biztosan nyert.

A női páros bajnokság eredménye : 
bajnok Kuldnyi Magda KUE—báró Vay 
Miklósné NYI.TC. 2. Darkó írónké— 
Papp Jutka DEAC. pár (a döntőben 6:3. 
.3:6. 7:5). Nagy küzdelem, a debreceni 
fiatal pár dtaklikázfa a versenyt.. A nőt 
páros legjobbja báró Vay Miklósné.

A női egyes kizárásos döntőben pénte­
ken délután Papp Jutka cs Thoróczkay 
Ibolya találkozik. Harmadik lelt báró 
Vay Miklósné és Komáromi Piri NyLTG

SFORTH1RMONDÓ
Át l'lpest veresége Belgrádban. Äz Uj* 

pest FG vándorcsapata, amely váloga­
tott nélkül szerepelt, hétfőn n.Rcograd- 
ski SK csapatától 4:1 arányú 'vereséget 
szenvedett.

A budapesti Szent István -Fe*»ő ke­
reskedelmi Isketi« nyerte n KISOK baj­
nokságot. Vasárnap Kaposváron ját­
szott. a budapesti Szent István felső ke­
reskedelmi iskola csapata az állami 
gimnáziummal a KISOK bajnokság dön­
tőjéért. A mérkőzést a budapesti csapat 
nyerte meg 2:1 (0:0, 1 :1) arányban, 
hosszabbítás után.

Az MTK juhllárls versenyén több kü' 
földi versenyző indult, de nem értek cl 
különösebb eredményt. 800 méteren Ilnr- 
sányi győzött 1 :57.4 mp-es idővel nz 
olasz Mangánéin csak a negyedik helyre 
került. A 100 méteres síkfutást Gycncs 
nyerte 10.0 mp-es idővel. Az 1500 méte­
res versenyt Iglól nyerte 4 :01.4 mp cs 
időve.’. 400 méteren Görkól lett nz első, 
az olasz Sárii csak a harmadik helyre 
került. A 400 méteres gátfutást Kovács 
nyerte 54.7 mp-es idővel n belga 
Basmnns előtt. Nagy érdeklődés mellett 
bonyolították 1c a 10.000 méteres sík 
futást, amelyet Szilágyi nyert meg Ke­
len előtt. A finn Virtancn nem bírta a 
nagy meleget, és a küzdelmet fe’odtn.

A magyar kézilabda válogatott vasár­
nap Budapesten 13:7 (5:5) arányban 
győzött a lengyel kézilabda válogatott 
ellen.
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Ai Újpest es«p»t« rasárnnp Belgrádi­
ban vendégszerepelt és a Jugoslav!]» 
csapatitől 0:0 ás félidő után 1:0 
arányban vereséget szenvedett. Hasonló 
meglepetésben volt része a Ferencváros- 
m k is. A zöld-fehérek Temesváron a 
Kinizsi II. SA csapatától szenvedtek 
3:1 (2:0). arányban vereséget.

A Bocskay csapata vasárnap Jörkiip- 
pingben vendégszerepelt és a Törd ellen 
2:1 (2 : !) ' arányban győzött. A debre­
ceni csapat ’góljait Takács és I-.nta 
lőtte. A Szeged , is. folytatta győzelmi 
sorozatát, amennyiben Nagykanizsán 
6:3 (1 :2) arányban győzött. A szegedi 
együttes azonban Kragujevácban 2 : 1 
(1:1) arányban vereséget szenvedett.

Másodosztályú eredmények: KKLF, 
PIAC 2:0 (2:0), NSE—NyTVE H. 8:4 
(2:2), NyKISE II.—NyVSC II. 2.2 
(0 : 0).

GsütörtBkön a DVSG csapata Nvfregv 
házán vendégszerepel, ahol a NyTVE 
vei a pünkösdi, torna döntőjét játsz- 
szák 1p.

Vasárnap Debrecenben a DVSC hjii 
sági csapata az országos vasutas ifjú- 
sági bajnokságért játszik az FTC vagy 
a MAFC csapatával.

Vasárnap kezdődnek a Hajún Kupa 
küzdelmei. A TAC a Tégláskert, a HASE 
a BSC, míg a DMTE Hajdúdorog ellen 
játszik.

ÜUíi szállításra megnyitáskor 21.8 pen­
gőt fizettek, zártakor már csak 21.3 pen. 
göf. A spekuláció véleményé szerint In­
tézkedések várhatok a visszatartott kész, 
letek piacra hozatala iránt.

Búza: tiszavidéki,. felsőtiszal. fejér 
mgeyei. dunántúli, duna-tiszaközi 77 
kg-os 25.80—26.Í5, 78 kg-os 26.10—26.45,' 
79 kg-os 26-35—26.65, 80 kg-os 26.50 — 
26.75.

Rozs: pestvidéki' 18.30—18.50, más 
származású 18.70—18.90.

Takarmányárpa: elsőrendű 17.00— 
17.30. középminőségő 16.50—16.80.

Zab: elsőrendű 17.50—17-60, közép­
minőségű 17.40 17.50.

Tengeri: tiszántúli 17.60—17.75, egyéb 
áll. 1730—17.50.

F erén CT árost sertésvásár. Á hétfőt fe­
rencvárosi sertésvásár összes felhajtása 
9003 darab. A vásári állományból angol 
bússertésfclhajtás 1836. A vásár irány­
zata nagyon lanyha. Arak : Urada mi 
zslrsértés páronként 340 kg-on felül 86 
—88, szedett sertés I. 80—83, III. 64 
70 angol sonkaserlés I. 94 —100, export­
zsír márkázott 160-162 fillér ki’ogrn- 
ülőnként.

Debreceni sertésvásár. Felhajtás so­
vány sertés 613, el’adas 149. l'C.'hajtás 
kövér sertés 543. eladás 473. Arak élő­
súlyban kilogramonként: Hízlalólieli ne­
héz 80—82, ' hízla’óbolí közép 78—80, 
szedett nehéz 74—78. szedett közép 63— 
76 szedett könnyű 62—68. hússertés 70 
—75 sovány koca 65—70 fillér, süldő 70 
.... 80 pengőd választott malac páronként 
18—24 pengő. Irányzat. : lanyha.

a készArupiacon szilárd 
AZ IRÁNYZAT Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

A készárupiacon szilárd az irányzat, 
mert a forgalom csak bizonyos gabona­
ás takarmánycikkekre terjedt ki. Búzá­
ból mintegy 15 vágón kelt el 10 fillérrel 
a szombati zártat felett. A búza irány­
zata általában jól tartott. Új búzáért j>>-

Benyovszky Pál 
kiadó :

Dr. Nagy Imre
Felelős

Alföldi Sajtóváiialat Kft.
Ügyvezető igazgató:

Dr. Kólya Sándor.
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Apróhlrdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, ml^
k fillér vasárnan 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér, lizien ÄÄ«au*. ™i”i“ <»’““? 
« fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A kiadóhivatalban hagyott elmek 21-00. telefonszám alatt Is megtudha­
tók Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbit 
A közlés díla vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető.
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések dija kétszeres. Kezdoszavak csak vastag- betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések dija mindenkor előre fizetendő.

Kisipari 
hirdetések

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és javltok.

SIMON ISTVAN
nsztnlos PFSTI-Ü 67.

MEGLEPŐ
OLCSÓN 

Szórakozhat, szolid ki­
szolgálás mellett 

ERDŐSNÉL.
BETHLEN-U. 20.

(Fűvészkert-ii. sarok.)

j^űKiíiiías
Megbízható 

bejárónő jó bizonyít­
vánnyal egész napra fel* 
vétetik. Kossuth 60. ke- 
icsztépületbcn. 803

ügyes 
varróleány nőiruhavar- 
ráshoz azonnal felvéte­
tik. AVcisz Szidj szalon. 
Széchcnyi-u. > 25. sz.

fafajiaknak
Kifutófiút

felvesz Simon laborató­
rium, Miklós-u. 27. 795

Gazdaság
vezetésében nagy gya­
korlattal bíró tiszt folyó 
gazdasági évre felvéte­
tik. Ugyanitt cséplési cl- 
Itnőr is felvétetik. Cím 
a kiadóban. 793

Házmesterpár, 
kinek megélhetése van, 
takarításért lakást kap 
elsejétől. Vilmos császár 
körút 36. 779

Utcai
különbé járatú, elegánsan 
bútorozott szoba kiadó. 
Szcchcnyi-utca 2V. 797

Különbcjáratú 
bútorozott szoba kiadó. 
Törzskönyvezett angora 
tenyészik c'adó. Bot 
hermere-u. 21. 798

Egyszerűen 
bútorozott kis szoba 
Egyetemhez, Nagyerdő­
höz közel azonnali kiadó 
Fürdő-utca 5. szám, ut­
cai lakás. 861

Kétszobás
Kiadó

2 utcai szoba rendelőnek 
vágy csak garzon úrnak. 
Csapó-utca 10. 760

Kettőszobás
lakás kifestve augusz­
tusra kiadó, irodának is 
alkalmas. Szent Anna 
29. 727

Séf
Háromszobás / 

fürdőszobás utcai lakás 
augusztus 1-re kiadó. 
Apafin. 129. Érdeklőd­
ni: Rcf. Egyház g. gond­
nok, Kálvin-tér 17. Ny.

I. emeleti
5 szobás, teljes komfor­
tos lakás november 1-re 
kiadó. Kossuth-u. 8.

615—557

Piac-u. 71.
4 szobás utcai lakás ki­
adó augusztus elsejére.

617—600

Négyszobás
komfortos kertes lakás 
teljesen rendbehozatva, 
augusztusra kiadó, Szt. 
Anna 29. 732

«MMMtMWMMMMM

Grafologiisnő
múlt, jelen, jövőről fel­
világosít. Fogad : Szé- 
chenyi-utca 43. sz. Ny-

Gyári 
maradékokban az eddigi 
áraimnál is olicsóbhan 
kaphatók a legszebb
nyári újdonságok. Dr. 
Révészné, Piac-u. 42-
Pannonia udvarban. 268

Jó tanulónak 
jutalmul egy 6X9 fény­
képezőgép 2 drb. legjobb 
filmmel együtt 11 pengő 
Springer papír-, fofo- 
szaküzlctében a főutcán. 

614—196

Épületbontásból 
cserepek, lécek, deszkák, 
ajtók, ablakok, geren­
dák, terméskövek, sírkő­
márványok, cserépkály- 
ba, öt miliméter vastag­
ságú drótok, falkötő­
vasak olcsón eladók. Mé- 
liusz-tér 2. szám.

Akáctuskó 
kétéves, száraz, ölen­
ként 24 pengőért kapha­
tó a bagaméri káptalani 
erdőben, Színt Apna- 
puszta állomás mellett. 
Megrendelhető Békési és 
Lőw cégnél. Telefon 19 
—45. <65

Nyaralás

Turul Penzió 
Hajdúszoboszlón 

megnyílt- Csendes úri 
otthon, folyóvíz, lóször- 
matracok. 728

JefaeBaíás
Középiskolás

fiam számára ellátásos 
otthont keresek „Jó ta­
nuló“ jeligére, Srőbcl- 
ágyat veszek. 794

Nagyerdő
körül keresek egy kü- 
lönbejúratú üres szobát 
lehetőleg folyóvízzel ma­
gános úriember részére, 
lehet mansart is, július 
1 tői, esetleg jíin. 15-től. 
Cím a kiadóban. 719

Kereyícl
Veszek 

mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezési, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András- 
kó, Csapó 16. ‘68

Paplanok 
flanel takarók 
ló pokrócok 

olcsón
Petriknél

Szent Anna-tt. 5

Sportkocsit 
modernéi keresek megvé­
telre. Címeket a kiadóba 
kérek „Sportkocsi“ jel 
igére. 709

Eladó hitt
Zongoraórákat 

adok akadémiai rend, 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer­
kesztéssel. Kossuth-u. 39, 
L udvari lépcső, d. u. 
fél 2 tői fél 4-ig. 134

QBJBtfíor
Ebédlőbútor

és önhajtós jobbkezes 
betegkocsi elladó. Jókai- 
ntca 12., utolsó lakás, — 
Ugyanott tgy kályha el­
adó. 238

Használt 
gyermekágy és felállít­
ható gyermekszék eladó. 
TJprök Bálint-u. 18. 190

Két
világos keményfa ruha- 
és fehérneműszekrény el­
adó Csapó-utca 10. az 
udvarban. 762

Világos 
matt ebédlő, keményfa, 
eladó Csapó-utca 10. az 
udvarban. Ugyanott egy 
barokstilű ebédlő is el­
adó. 761

rmww«**
'Lakatosműhely

teljes berendezéssel, két- 
szárnyú pinceajtó, ülő­
fürdőkád melegítővel, 
vas kézikocsi, négykere­
kű, eladók. József kir. 
herccg-u. 7. 440

35 éve 
fennálló kertes mészáros 
üzlet Debrecen mellett 
családi okok miatt azon­
nal kiadó, vagy eladó. 
Cím a kiadóban.. Ny.

Kétüléses
DKW., Packard. 6 üléses 
Magosik OM., .Wanderer 
személyautók, M é r a y, 
Blackburn és oldalkocsis 
DRW. motorkerékpárok 
eladók. Szoboszlay, Szé­
chenyi 21.

Gkmtasugi
«MUUMMMááMM

Lógcreblye, 
lókapa, hatoseke, borona 
eladó. Károly Ferenc Jót 
zsef-út 21/b. 796
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Egy
hím selyempincsi eladó.
Erzsébct-u. 24. 738
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BirtohbéFlet
Kiadó

Nagycserén 28 h. föld 
Törvény tár és asztali 
konyha eladó. Rakov- 
szky-u. 42. III. em. 8.

Ny.

ELADÓ
Budai Ézsalás-ntca SÍ. 
számú 2 szobás, élőszo­
bás, kényelmes családi 
Aáz. 741

Szép 
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
éi és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Jalóger 
mellett 423

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő , és gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kúttal, részben te- 
herátvállalással eladó. —« 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert. 243

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, —‘ 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kévés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Eladó föld
Lillafüred -Hámor 

fiatal gyümölcsös vik- 
kend nyanalóvail) elladó. 
Cím a kiadóban. 718

Elveszett
Elveszett

Vinczd Zoltán névre szó­
ló ref. főgimn. crtesílő 
könyvecske. Megtaláló 
jutalomban részesül, ha 
Mester-u. 21. szám alatt 
átadja. Ny.

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- és Kuruc-ut- 
cák sarkán részletfize­
tésre is eladók. Felvilá­
gosítást ad : dr. csányl 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, AVerbőczy-utca 12.

1823
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Táskás írógép, 
akváriumok, márkás olaj 
festmények olcsón el­
adók. Fürdő-utca 5. sz. 
utcai lakás. 802

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató : 
Somogyi Gábor.

Művezető : 
Liptay Andri«.


